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A MAI SZAMBA A
Max Rcimann elvtárs a saarvidéki németek demokratikus jogainak 
biztosítását követen (2. oldal), — A Nemzc közj Diákszövetség fel­
hívása a világ diákságához (2. oldal). — Az ameiikai légihanditák 
folytatják a békés koreai városok és falvak barbár bombázását (2. 
oldal). — Begyűjtést szabotáló és terményt rejtegető kulákokat ítélt 
el a bíróság (2. oldal). — Rendelet a debreceni egyetem elnevezésé­
ről (2, oldal). — Fúrta termelöszövetkrzeii község jó munkával har­

col a jövő évi kenyerünkért (3. oldal).
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Teljes erővel végezzük az őszi 
mezőgazdasági munkát

Megyénk dolgozó parasztsága 
elöli°hármas feladat áll egyidő­
sen végezni a betakarítást, a ve­
tést, cs a téli takarmány előkészi- 
,csY:. Kemény munkát jelent ez, 
aZ erők összefogására van sziik- 
sórt ahhoz, hogy ne csak halál- 
időre hanem határidő előtt vé- 
•■ezzüh el az őszi munkát,
° Balmazújváros verseny_ indí­
tón a határidő előtti és jó minő­
ségű munkára, ehhez a veiscny- 
hez egymásután csatlakoznak a 
községek hogy diadalhoz segít­
sék megyénket. A verseny nyil­
vánosságának biztosításával segít­
sék most tanácsaink a muuku 
gyorsulását, tegyék eleven erővé 
a falvak dolgozóinak versenyé;.

Ezen a téren azonban sok hi­
ba van a megyében. A községeié 
egész sorában a dicsőségtáblákon 
még nem adtak helyet az őszi 
munkában élenjáróknak, nem di­
csérik azokat, akik korai vetés­
sel jó szántással harcolnak a 
többtermésért, a táblákon regi 
begyűjtési jelentéseket mázol a 
sárii őszi eső.,

Szeptember közepénél tartunk 
kenne vagyunk az őszi munká­
ban, itt az'ideje. hogy teljes erő­
vel végezzük feladatainkat. Az 
úi gazdasági év még nagyobb 
feladatokat állít a mezőgazdaság 
elé: fokozni kell eddigi eredmé- 
nyeinkc|. Alihoz, hogy ezt. elérni 
tudjuk, alkalmazzuk a világ "ég- 
lej',eltebb mezőgazdaságának, a 
szovjet mezőgazdaságnak terme­
lési tapast alálait. A nagyobb ter­
mésátlagokért indult harc meg­
követeli a fejlett agrotechnikai 
eljárások alkalmazását és . icg- 
követeli a barázdákon is’a minő­
ségi munkál.

A most folyó mezőgazdasági 
munka, a helyes trágyázás, a ,|ó 
mélyszántás, a tisztított vetőmag, 
a kereszlsoros vetés alkalmazá­
sa segít ahhoz, hogy az új gaz­
dasási évben többet termeljünk. 
Az őszi jó munkától függ, ho- 
S.van tudjuk leljcsiteni jövő évi 
begyűjtési tervünket, hogyan ter- 
nielünk iparunk számára kellő 
mennyiségű nyersanyagot, Alost 
rakjuk le a Jövő évi termés alap­
ja; a mostan; munkától függ az 
is. hogyan tudja egy-egy dolgo­
zó paraszt leljcsiteni jövő évi bc- 
a,lilsi köte.ezettségét, mennyit 
termel és mennyi jut a beadás 
■eljcsilése után szabad piacra.

■) jó terméshez, a több terme­
khez vezető utat megmutatta a 
minisztertanács ha;ározaja az 
°)zi munkák rendjének megáll.i- 
Púásiival. Feladatunk, hogy 
a legjobb minőségi munkával, 
határidő előtt tegyünk eleget a
I cndcletnek A tanácsok eikészi- 
ívttck az őszi munka ütemtervét, 
de. ez nem elég, jól tudjuk, hogy
II legjobb terv is annyit ér, 
amennyit megvalósítottak belőle,

tanácsaink érjék cl, hogy a 
‘(•ládátokat ideiében és jól hajt­
sak is végre, éppen ezért fokoz- 
hi ken az ellenőrző munkát, de. 
tokozni kell a felvilágosító muu- 
k:,'t is. Ezen a téren nagy feladat 
'ar a mezőgazdasági állandó bi­
zottságokra és azok aktíváira. 
:'z ö jó munkájuk szükséges ah­
hoz. hogy személyes példamuta- 
lassai előljárva ‘mozgósítsák a 
Dolgozó parasztságot az őszi terv 
toiM’udékiabin teljesítésére. A terv 
teljesítése minden dolgozó pa 
toszt személyes érdeke, meri igy 
termelhet többet, igy lesz na- 
8yobb jövedelme.

Ott, ahol csak a tanácselnök, 
Vil8.v a helyettes elnök ellenőrzi

a határban folyó munkát és al­
szik a mezőgazdasági bizottság, 
ott nincs teljesértékű munka. \ 
jó munkához hozzá tartozik, 
hogy a járások és. gépállomások 
mezőgazdászai is a határt járják 
és a helyszínen, gyakorlatban ad­
ják át tudásukat a dolgozóknak. 
Különös gonddal vigyázzanak 
arra, hogy minőségi munkát vé­
gezzenek a földeken, mert a fühl 
nem szereti a rossz' gazdát és 
csak a jó munkát há.álja meg 
bőséges termesével.

Hajdúböszörményben jó pél­
dáját láttuk annak, mit jelent, ha 
nem hajtják végre "teljesen a mi­
nisztertanács határoza-.át és meg­
elégednek a fölmunkával. A ta­
nácsiházán a tanácseliiökhelyet- 
tcs hüszkéh mondotta: A mi vá­
rosunk határában már 98 száza­
lékra kihordták az istállólrágyái, 
pedig a határidő szeptember 30-

A miniszlcríanes határozata 
így szól: A kihordott isiálótrá- 
gyát úgy használjuk fel. hogy az 
éréit istállótrágyát .a kihordás 
napján elterítve, 'lehetőleg' azon­
nal, de. legkésőbb két napon, he-j 
lül alászántsák, a nem kellőből 
érett islállótrágyáf pedig .zarvas- 
ba rakva érleljék és legkésőbb az 
őszi mélyszántással szántsák alá.

Ezzel szemben a hatalmas bö­
szörményi határban az történ:, 
hogy kihorűták az istállót ragyát, 
kupacokra rakva ledobálták, 
egyes helyeken széf is terege*- 
Iók, de nem szántották ofá. Te­
hát nem végeztek minőségi mun­
kát, engedték, hogy az eső ki­
mossa, a nap kiszárítsa ériékes 
tápanyagát, a nitrogént. A trá­
gya, ‘ezzel hatóanyag-tartalmá­
ból sokait veszít, szalmává szá­
radva várja az alászántást- Az 
ilyen rossz minőségű trágyázás­
nak nincs termésfokozó hatása.

Így pocsékolódott cl hatalmas 
mennyiségű trágya a hajdúbö­
szörményi határban, mert nem 
szereztek érvényt a miniszterta­
nács határozatának, így lesz ke­
vesebb termése sok-sok böször­
ményi dolgozó parasztnak. A bö­
szörményi példa legyen intő pá ­
ria az egész megye számára és 
szervezzék úgy a trágyázást, 
hogy csak annyit teregessenek 
szét, amennyit még aznap alá­
szántanak.

Különös figyelmet keli szentel­
ni a szántás minősegére is. Ez­
zel is baj történt a hajdúböször­
ményi határban. A Kossuth ter­
melőszövetkezet földjén 20 hol­
dat szántóit Te] Siilő Antal, Mély­
szántást kelleti volna végeznie, 
de olvan rossz a szántás, hogy 
csak sekélyszántásnak akarja át­
venni a termelőzövetkezét veze­
tősége. Ez helytelen, a többlcr- 
més mélyszántást követel es azt 
is kel: adni a főidnek- Hiba. hogy 
itt is akárcsak a trágyázásnál, 
elmulasztották az ellenőrzésit. Eb­
ből az esetből is tanulni kell. Me­
netközben ellenőrizzék a -számos 
mélységét mindenütt a megyé­
ben!

Az őszi munkák végzésénél ne 
tévesszük szem elől, hogy nem 
elég csupán a munka egyik, vagy 
másik szakaszát elvégezni, ?o 
minőségben kell azt elvégezni. 
Törekedjünk a fejlett lérmetosi 
módszerek együttes a.ka máza­
sára, mert így biztosíthatjuk _ a 
nagyobb termést. A fejlett mód­
szerekkel harcolhatnak a töLm- 
termésért, így segíthetjük ötéves 
tervünket, a béke tervét.

A kereszlsoros vetés több termést jelent
Az

segíti az egyre magasabb ... 
méseredményeken kérésziül a fa­
lu fejlődését, és a dolgozó pa­
rasztság életszínvonalának ál­
landó emelkedését. Az elmúlt 
években már alkalmazták ná­
lunk a kereszlsoros, négyzetes 
vetést, a póibeporzást, a fejt ra­
gya zást stb. A most végződött 
gazdasági évben azonban az ed­
diginél sokkal nagyobb mérték­
ben bevezetlek az élenjáró szov­
jet módszereket és kivcte] nél­
kül mindenült mázsákban mér­
hették le 3 tcrméstöhbletcl.

A minisztertanács augusztus 
elején megjelent rendeleté ki­
mondja, hogy az összes istálló- 
trágyát szeptember 30-ig ki kell 
hordani és lehetőleg azonnal el­
terítem és aJászúniani.

A Szovjetunióban ahogy szór­
ják az istállótrágyát a földre, 
közvetcn utána dübörög a 
traktor az ekével. Ezzel az el. 
járással elérik azt hogy a trá­
gyát a szél és a nap nem szá­
ntja ki a földön, nem veszít' 
semmit termésfokozó hatásából. 
Nálunk még sok neívcn az a 

hiba, hogy nem gondoskodnak az 
azonnali alászánt-ásról, napokig, 
sokszor hetekig süti a nap, fúj­
ja, szárítja a szél a trágyát; •

A minisztertanácsi határozat a

uj módszerek elterjedése készített szervestrágyával szem- 
csézett foszforos műtrágyái.

A hortobágyi tröszthöz tar­
tozó eF'pi állami gazdaságban 
a vetéssel cgyidőben a vető­
maggal együtt teszik a löld. 
be a granulált műtrágyát, így 
elkerülhető az, hogy emiatt 
egy géppel mégegyszer végig­

járják a táblákat.
A íövOevi jo ‘Cmios vidékében 

rögmentes, ülepedett, beérct-l ve­
lőagyat kell biztosítani a mag­
nak, a talaj állapotának megfe­
lelő mélységű szántást kell alkal­
mazni- Megszabja a mjnisztena- 
nács határozata, hogy termelő­
szövetkezetek és állami gazda­
ságok

alkalmazzák lehetőleg mindé, 
nii t az clőhánto'ós ekét, amely 
a talaj szerkezetét javítja al­
kalmassá teszi minél több ned­
vesség, tápanyag elraktározá­

sára.
Az e’.cpi áriáim gazdaságban 

végrehajtják a minisztertanács 
határozatát. Éjjel-nappal végzik 
a mélyszántást‘-clőhántolós eké­
vel s az eke után gyűrűs hen­
gert kapcsoljak.

A 'most végződött mezőgazda- 
sági évben pártunk és kormá­
nyunk! úlmulatása alapján foko­
zottan alkalmazta dolgozó pa 
rasztságun.k a sekély vető,szántás 
helyett, az őszi mélyszántásnak 
megfelelő szántást az ősziek alá. 
Az. idei aszályos esztendőben be­
igazolódott ennek termésfokozó 
hatása.

műtrágya szakszerű a'ka.mazásá 
is megszabja-. A termelőszövet­
kezeteknél és állami gazdaságok­
nál fokozott mértékben, kell al­
kalmazni a vetésekhez a házilag

Szé.cs körben alkalmazták a 
niult évben js a kereszlsoros vc- 
ést. Dolgozó parasztságunk meg­

győződöfi róla, hogy a
lierrsztsoroSan vetett gabona 
szára erősebb ii'm dől meg, 

nagyobb termést hoz,
ermésfoközó hatása nemcsak 

a csapadékos időjárás esetén ta­
pasztalható. Az idei száraz esz­
tendőben is jobban fejlődött és 
nagyobb termést adóit a kereszt- 
sorosán vetett gabona, mert 
egyenletesen oszlop el a vetés­
területen, egyenlően árnyékolta a 
földet és igy csökkent a nedves­
ség elpárolgása

Az eddigi tapasztalatok győz-, 
lék meg. a hajdúböszörményi II- 
Kongresszus és a derecskéi Rá­
kóczi iagságát is: a gabona ösz- 
szes vetésterületén kercsztsoro- 
san végzik el a vetést.

Az aszály, a szárazság elleni 
harc első lépese a jó minőségű 
őszi mélyszántás.' Az-inján szov­
jet mezőgazdasági .szakemberek 
nyomatékosan felhívták erre a 
figyelmei.. A mélyszántással nem­
csak a nedvességei őrizzük meg 
n növény számára, liánéin ered­
ményesen harcolunk a gyomok 
ellen. Az őszi mélyszántásnak 
termésfokozó halasa van.

A feileij, agrotechnikai eljárá­
sok alkalmazása nemcsak ész­
szerű, de kötelesség is, dolgozó 
népünk jólétéi- emeli és ötéves 
lérviink győzelmét. mezCgSzda- 
ságunk felvirágzását segíti elő

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
Bedő község dolgozó parasztsága 

élenjár a bargouyabeadáxban
Bedő község dolgozó parasztsága az őszi munkák végzésében 

is élen akar járni, példát akar mutaigii, Már napokkal ezelőtt 
megkezdték a talaJ előkészítését, hogy az őszi búzavetés minél 
jobb és eredményesebb legyen. Ezzel azonban nem elégszenek 
meg. Harcolnak a kukorica és a burgonya gyors és sikeres tel­
jesítéséért is. Az egész község dolgozó parasztságának példát 
mulatott il'j. Vapp Miklós, aki 351) kiló burognya beadását a fel­
szedés után azonnal teljesítette. Béidáját követték il'j- Mogyorós 
Péter aki 295 kg, Mogyorós Já nos, aki 80 kg, ifj. Borsa György 
70 kg’ Leó Tivadar 226 kg burgo nyát adlak be-

Ezek a dolgozók megmutatlak, hogy szeretik hazájukat. 
Kövessék példájukat a többi bedői dolgozó parasztok is, vigyék 
sikerre a begyűjtést. _

Szilágyi Pctcr Bedo, Nep.ap levelező.

Gazdagodik az alkotmány tszcs ,
Bagamérban 1950-ben alakult 

az , Alkotmány*- Termelőszövet­
kezeti csoport. A csoport tagjai 
szorgalmasan, beesii.eltel dolgoz­
nak, gazdagodnák is- Sok min­
dent kaplak már eddig is a terv­
től az államtól. Nem régen épí­
tették fel a 2000 darab baromfi 
befogadására alkalmas ólat,

A Majorbeli földtáblán pedig 
sertéshizlalda es fiazíató építése 
folyik. A szarvasmarhák is egész­
séges ,jó helyén vannak, új is-

állót, építettek számukra. Az ál­
la Ben vesztesben eredményes 
munkát végzett ifi. Tasi Keretic 
és felesége, akik nem régen tag­
jai a csoportnak.

A csoport az elkövetkező idő­
ben még jobban dolgozik,, mert 
alkalmazzák munkájukban az 
élenjáró szovjet agrotechnikai 
módszereket. ■ ■

Tóik Mbcrl 
Bugáméi-, vb- elnök.

főbb gondosságot kérünk Dologán Klára 
gondnoktól

Szeptember 11-én. az első óra 
befejezése után, amikor mmd- 
ahin ián felálltunk he-yunkrol 
arra lettünk figyelmesek, hogy a 
?furk nadrágja les,ékes. Hogyan 
lehet az? Dologán Klara gond­
noknő figyelmetlenségéből adó­
dott hogy ruháink bepiszkolód 
lak. Megszámoztak a padokat,

festették, de erről nekünk sem­
mit sem szóltak. Miért nem tud­
ják ezt szünidőben, vagy olyan­
kor végezni, amikor tanítási idő 
nincs? lla pedig másképp n'em 
tudták megoldani, miért nem fi­
gyelmeztettek bennünket előre?

Lacká Gyula levelező, 
Közgazdasági Technikum.

Fogjon össze a furtai 
Rákosi és Salloi tszcs 

vezetősége
Régóla gondolkozom azon, hogy 

ceruzát veszek a kezembe és ivók 
Pártunk megyei lapjának a la.u 
éleiéről, munkájáról.

Bizony Van miről írni, cn a Sal­
jai tszo nek vagyok a tagja. Igen 
rok nehézséggé, kellett niegküz- 
deniink, inig a csoportot niegalaki- 
tot'uk. Vannak i fenségeink, akik­
kel szembe találtuk, magunkat'akik 
lázílotlak, 1c akartak beszélni ben- . 
niinkel a nagyüzemi gazdálkodás- 
ró.. De ebben a harcunkban segí­
tett bennünket a párt i tanács, A 
mi példánkat követték a többi dói 
gozó parasztok is, akik szintén 
megalakítottak egy lszc-.-t, a Rá­
kosit.

A Rákosi tszcs-ben vannak még 
hibák, H. Szabó lnn e elnök és Sza­
bii Sándor tszcs-tag a két tszcs 
dolgozóit szembe akarja állítani 
egymással.

Mindig azt híresz'.cük, hogy a 
Salai t'zcs tagsága nem jól dol­
gozik- nem kapálta meg a tenge­
rit, pedig mindenki látliaila. hogy 
ez nein igaz. Céljuk, hogy learas­
sák, a iszcs-t. De ez nem sikerül 
nekik, mert a két csopor1 dolgozói 
egymást segítve, egymás hibájá­
ból okulva igyekeznek minél jobb 
munkát végezni.

Az e.öltünk állő feladatokat csak 
úgy tudjuk elvégezni, he a Rákosi 
tszcs és a Sailai tszcs vezetői is 
összefognak és együttes evővel, 
egymás kölcsönös segítésével vég­
zik munkájukat.

G. Juhász János 
Fúrta, Sallai tszci,



I

If

in

2 1958 SZEPTEMBER 15. SZOMBAT

Max Reimann elvtárs, a saarvidéki németek 
demokratikus jogainak biztosítását követeli

A Saarbrücken! bábkormány tör. 
törvényte'cn határozattal megta­
gadta a Saar-vidék Kommunista 
Pártjának felvételét a saarvidéki 
választásokon résztvevő politikai 
pártok lajstromára. Max Reimann, 
a Német Kommunista Párt elnöke 
a berlini demokratikus rádiónak 
adott nyilatkozatában ezzel kap­
csolatban hangsúlyozta:

A saarvidéki kormány ezzel a 
határozattal a francia kormány pa­

rancsát teljesítette és megszegte a 
Saar-vidék tartománygyŰlése ál­
tal elfogadott alkományt. A francia 
ágyúkirályok azért ültették nye­
regbe a Saarbrücken! bábkormányt, 
hogy a Saar-vidéket a potsdami 
egyezmény megszegésével és a 
saarvidéki németek akarata eile, 
nerc gazdaságilag és politikailag 
elszakítsák Németországtól.

Meggyőződésem — folytatta Rei- 
maim — hogy a saarvidéki kom-

munisták összefognak, valameny- 
nyi hazafias és demokratikus erő­
vel, Az egész német nép nevében 
követelem, hogy a Saar-vidék 
Kommunista Pártja és mindazon 
demokratikus pártok számára, 
amelyek hazánk egységének hely­
reállításáért és a német békeszer­
ződés mielőbbi megkötéséért száll­
nak síkra, haladéktalanul biztosít, 
sák a választásokon való részvétel 
jogát és lehetőségét.

Sz Mentei légibandti folytatják békés koreai városok 
es lalvak barbár bombázását

Az amerikai legikaiozok újabb 
heves bombatámadást intéztek a 
Tjagan-tartományban levő Koncáén 
város ellen, amelyet 11)50 őszén 
Napalm bombákkal már Szétrom­
bollak és felperzselték.

Az amerikai légibanditák folytat­
tak Phenjannak és környékének 
kíméletlen bombázását. Szeptem­
ber 9-én 18 B—29-es mintájú bőm. 
bázógép támadta Phenjan északi 
kerületéi, A gépek mintegy 600 
bombát dobtak le. Szeptember

10 én B—29-es mintájú gépek Dcl- 
Phenan tartomány Tedong körzeté, 
ben békés falvakat bombáztak, 
Több falut roiTibadön lőttek, — 
Ugyanakkor megsemmisítettek 
többezer phen rizs- és kaoliang- 
vetést (egy phen 3.31 négyzetmé­
ter).

Szeptember 10-én nappal ameri­
kai lökhajtásos bombavető és va­
dászgépek újabb barbár támadást 
intéztek Phenjan délnyugati kerü­
lete ellen.

i dolgosok éietének semmibevevése 
sok áldozatot used a iiióista Jugoszláviában

nyász meghalt gázmérgezés követ-A védelmi berendezések hiánya 
sok dolgozó halálát okozta már a 
iiloista Jugoszláviában. A .Radnik” 
című jugoszláv lap bevallása sze­
rint megfelelő szellőzieiő-berende- 
zés hiánya mialt legutóbb a Trep- 
csa bányában következett be halá­
los kimenetelű baleset. Több bá-

keztében.
A bánya titoista munkafelügye- 

löje három bányászt arra kénysze­
rűéit, hogy gázálarc nélkül ja­
vítsa meg az elromlott szellőztető- 
készüléket, A parancs végrehajtá­
sának megkísérlése a bányászok 
életébe került.

Ehlers bonni szövetségi gyűlési elnök 
szeptember 22-én fogadja a népi kamara 

küldöttségét
Bonni értesülés szerint dr Her- Német Demokratikus Köztársaság 

mann Ehlers, a nyugatnémet sző- népi kamarájának elnökével, hogy 
vétség! gyűlés elnöke táviratban szeptember 22-én fogadja a népi 
közölte Johannes Djeckmannai. a .kamara küldöttségét;

A JNcmzeíközi Diákszövetség 
(). tanácsülésének felhívása a világ 

diákságához
A Nemzetközi Diákszövetség 

6 tanácsülése a Becsben megren­
dezendő békekongresszussal kap­
csolatban felhívást intézett a vi­
lág összes diákjaihoz:

Napról-napra nő és szélesedik 
a népek békemozgalma. A világ 
népeivel együtt a diákok szé­
les tömegei is résztvesznek a bé­
kéért, a háború veszélyének el­
hárításáéi t vívott harcban: — ál­
lapítja meg a felhívás maicl így 
folytatja:

Világ diákjai!

Tevékenyen vegyenek részt a 
népek bókekongresszusának elő­
készítésében! Szervezzelek gyű­
léseket minden egyetem minden 
fakultásán és minden kollégium­
ban! Vegyelek részt a küldöttek 
megválasztásában akik a ti javasla­
taitokat képviselik a népek’béke- 
kongresszusán, Ez a kongresszus 
a ti szívügyetek is, mivel új lé­
pés előre annak a háborúnak el­
hárításáért vívott, harcban, amely 
terveitek meghiúsításával és éle­
tetek elpusztításával fenyeget.

.. RÖVID
KÜLPOLITIKAI

1DRI ív
Hans Bodensteiner, a nyugat­

német szövetségi gyűlés keresz­
tény szocialista unióbeli képvi­
selőié körül tömörülnek a bonni 
kormány koalíciónak azok a poli­
tikusai, kik mindinkább szembe­
helyezkednek Adenauer nemzei- 
ávuló politikájával. Ijodcns'iei- 
ner, aki több ízben a bonni kü­
lönszerződés elvetése és a szov­
jet javaslat elfogadása mellett 
szállt síkra, a „Coburger Neue 
Presse” című lapnak adott, leg­
utóbbi nyilatkozatában kijelen­
tette: A helyzet reális mérlege­
lése azt parancsolja, hogy hasz­
náljuk fel a Szovjetunió jegyzé­
kében nyátjött konkrét lehetősé­
geket a, német kérdés békés meg­
oldására. Nézetem szerint a 
szovjet jegyzék a Szovjetunió 
kormányának őszinte megegye­
zési készségéről tanúskodik.

•
A ,De Waarheid" közli: a Hol­

land Kommunista Párt novem­
ber 22-től 25-ig tartja kongresz- 
szusát.

A kongresszus napirendje a 
következő:

1 Beszámoló jelentés a Párt 
Központi Bizottságának munká­
járól, Előadó: Paul De Groot, a 
Holland Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottságának főtitkára.

2. A Párt új programmja.
3. A Központi Bizottság meg­

választása.

Hícdc a S&btyduttiá&él
; -rrn ..

Óriási leplekkel halad a munka 
a Turkmén Főcsatorna építkezésénél

1950 szeptember 12-én hozta látja el vízzel, amelyek a Turkmén
meg a szovjet kormány határoza­
tát a Turkmen Főcsatorna építé­
séről.

Azóta nagy változások mentek 
végbe az Amu-Darja balpartján. 
Tahia-Tasba, ahonnan a csatorna 
kiindul, különféle gépek: ekszkavá- 
torok. földásógépek, emelődaruk, 
gépkocsi stb. érkeztek, Talna- 
Táshoz új vasútvonal vezet. Ezen a 
vasútvonalon egyre nagyobb a for. 
„alom. Augusztusban csaknem 
kétszer annyi árut szállítottak, 
mint júliusban. A csatornaépítők 
lakótelepe sokszáz lakóházzal, köz­
épületekkel és kultúrintézménye li­
ke] bővült.

A dolgozók készülnek a sivatag 
elleni döntő támadásra. Megkezd­
ték egy táplálóesatorng építését, 
amely azokat a föidszivqttyukat

Főcsatorna építésén fognak dol­
gozni. A kikötőben már útraké- 
tizen áll az első földszivatlyú.

Lendületesen dolgoznak hazaiul- 
zsik város építésén is. Több vik 
lányte.'epet. famegmunkáló üzemel 
és javítóműhelyt helyeztek már itt 
üzembe, A munkások számára Kor­
szerű lakóházak épülnek.

Ezekben a napokban a SzK(b)P 
kongresszusának tiszteletéreXIX.

brigádok, műhelyek, egész épííkt 
zési részlegek vállaltak szlaháiv 
'ista műszakot. Minden nap ti j 
sikereket hoz a munkában. A vil­
lanyszerelők már leije-hetick évi 
tervüket. Az építkezés gépkocsi, 
vezetői augusztusban löbbezer 
tonna építőanyagot és felszerelés: 
szállítottak terven felül.

105 millió négyzetméter lakóteret építenek 
a városokban és a munkás-lakótelepeken

Az •, Izvesztyija” vezércikkben 
foglalkozik az új öléves terv lakás, 
építési programjával A cikk meg­
írja, hogy a tervezet széleskö­
rű lakásépítési programja az előző 
ötéves tervhez viszonyítva körülbe­
lül kétszer annyi beruházást irá­
nyoz elő lakásépítésre. Az állami 
lakásépítkezés vonalán a tervezet 
szerint a városokban és munkás- 
lakótelepeken körülbelül 105 millió 
négyzetméter lakóteret építenek. 
Emellett minden eszközzel támo­
gatják az egyéni lakásépítkezést 
is.

A lakásépítkezést a Szovjetunió­
ban nagy ipari alapokra helyezik. 
Sok építőanyaggyárat létesítettek,

több'zázfajta gépet, gyártottak, 
amelyek megkönnyítik és meg­
gyorsítják az építők munkáját. 
Egyre nagyobb arányokban hasz­
nálják tel az előregyártóit, össze­
szerelhető épületelemeket, gyorsí­
tott építkezési módszereket alkal­
maznak. -

Az élenjáró technika felhaszná­
lása, a munka jobb megszervezé­
se és a dolgozók technikai tudásá­
nak emelése alapján a munka ter­
melékenységének az építkezésnél 
körülbelül 55 százalékkal kell emel­
kednie, Az új ötéves* tervben alap­
jában véve befejeződik a nehéz­
éi munkaigényes építkezési niun- 
kafolyamatok gépesítése.

Rendelet a debreceni Egyelem elnevezésére!
Kossuth Lajos, a magyar sza­

badságharc vezére születésének 
150. évfordulója alkalmából a mi. 
njsztcrtanács törvényerejű rendé.

leitervezetet fogadott <9 arról 
hogy a debreceni Tudomány Egyel 
lcme|; „Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetemnek” nevezzék cl.

Párt és párlépítca

Pártszervezet eink segítsék 
a Pártoktatás Húsa aktíváit munkájukban

Begyűjtési száíiíáló hiáMai ítéli el a bíróság
Hajnal János 28 holdas mak- 

lártáíyaj kutak megkezdte a kn- 
koricaiörúst és a bnrgonyászc- 
dcst, ezi azonban előzőleg nem 
jelentette be a tanácsnál. A ku­
lak sem kukorica- sem burgo­
nya-, sem napraforgóbeadási kö­
telezettségének nem jeti elegei, 
scrlésheadási kötelezettségét 
sem cUesifeile. Az egri járás- 
bíróság 3 évi és ti hónapi bör­
tönre, 2000 forint pénzbüntetés­
re és 5000 forint vagyonelkob­
zásra ítélte,

Mttrguiy Károly nagyecsedi 
kulnkot a málcszalkai járást)!- 
róság egy évi és hat hónapi 
börtönre, 2000 forint pénzbünlc- 
tésre és 3000 formt vagyonelkob­
zásra Ítélte, mert előzetes beje­
lentés nélk'ii. felszedett 750 kilo­
gramm burgonyái. T00 kilogram­
mos beadás; kő elezeilségét azon­
ban nem leljesítclie.

Tanács Ádám 28 holdas zá- 
kányszéki killák léire akarta -e- 
zetni a nép állatnál. Előzetes be­
jelentés nélkül kezdte meg a ku- 
kortcaiörés;. A kukorica egv ró- 
szét elrejtette, más részét állaim­
nak adta. Beadásj kölcleze'Hegé­
nek teljesítésére, azonban egy 
szem kukoricát sem vitt- A ;ör-

vényt kijáíszó, termúnyrejtegető 
kulakot a szegedi járásbíróság 1 
eyt börtönre, 3000 forint pénz- 
büntetésre és 3000 forint vagyon­
elkobzásra ítélte.

,A,jászberényi járásbíróság Kiss 
Janos 3(y holdas jászberényi ku- 
lakot 1 évi és (i Jiónapi börtönre 
2000 forint -pénzbüntetésre és
■>000 forint vagyonelkobzásra hol­
té. A killák a májusra és az 
augusztusra előírt sertésbeadási 
kötelezettségét nem teljesítette s 
ezentciiil letört kukoricájából 
lnO kg csövestengeri beadását is 
elmulasztóba,

Nyiri Bálint nagyecsedi ku’-á- 
iíot a mátészalkai járúsbírósr^ 1 
évi és 2 hónapi börtönre, 3000 
Ioí itit pénzbüntetésre As vn<>y:>- 
na felének elkobzására ítélte 
mer( 13 meiermázsa csövcsienge- 
IMt, törés lilán lakása padlására 
szállítóit. Beadási kötelezettségé; 
azonban nem teljesítene.

N (,hes Jslvá'M 50 holdas szmv- 
mazi kulák bár lei röte tengeri­
jei, beadási kötelezettségén rk 
m-m lelt eleget. A szegedi járás­
bíróság a kitlákni ) évi és (i hó­
napi bori önre. j()0() forint nénz- 
büntetésre és iö5" forint vagvou- 
elkobzasra ítélte.

A megyei Pártoktatás Háza — a 
Szovjetunió PártiiabniefJe.iiez ha­
sonlóan — csak széles aktíva háló­
zat segítségéi el t ülílieíj be azt a 
feladatát, hogy az agilációs és 
propagaiida.iuuiika Szilárd bázisú, 
vá tájon megyénkben, hogy úgy 
eszmei politikai, mint módszertani 
kérdésekben segítséget nyújtson 
agitátoraink, propagandistáink 
munkájában, elsősorban a megye 
székhelyén, Debrecenben.

Ez év február hónapjában, mint­
egy hatvan aiapszervezetben aktíva, 
hálózatot építettünk ki. Ezt a szá­
mot júliusban 120-ra növeltük. Ez. 
zel az volt a célunk, hogy a Párt. 
oktatás Háza sokoldalú segítségét 
egészen az alapszervezctekbep dol­
gozó propagandistáikig eljuttas­
suk, valamint á jelentkező kérdé­
sek felszínrehozásával emeljük a 
Párfoktatás Háza munkájának tar­
talmi színvonalát.

Azokhoz az eredményekhez, ame­
lyet a Pártoktatás Háza az chnu|t 
1951 52. oktatási évben elért, je­
lentősen hozzájárult a Pártoktatás 
Háza aktíváinak jó munkája, Az ő 
mozgósító munkájuk nyomán, e ő- 
adásahtk és más rendezvényeink 
Iá ogafottabbak voltak most, mint 
az elmúlt évben, Jelentősen i Mici­
kédéit azoknak a Pártoktatás Háza 
tagoknak a száma, akik alpszerve. 
zetekben dolgoznak, mint pártve. 
zetőségi tag propagandista, nép- 
neve'ő. műszaki vagy igazgatói 
megbízatásban. Ezek az elvtársak 
rendszeresen részivé lek a Párt­
oktatás Háza rendezvényein, el­
foglalták a tanulószobákat, innen 
Htték ki a tanuláshoz szükséges
ideológiai és szépirodalmi köny. 
veket.

A Páríoktatás Háza aktíváinak 
egyrészt* felelősségié.jest-n végezte 
pártmegbizatásál az alapszerveze 
lekben, mint pé.iiául a QépiternV'n. 
tálóban Arany Audrásné elvtársnő. 
Jó módszerekkel népszerűsítették 
a pártmunkások között a Pártok, 
tatás Háza áltat nyújtóit lehetősé. 
Keket. Felhasználták ennek érde­
kében a parféiét különböző for. 
inájt (taggyűléseket, népnevelő és 
pártcsoportbizahni értekezpteket. 
faliújságokat. verseny híradókat 
s b.) Pártmunkásaink széle< iéíe- 
grj ismerték meg a Pártoktatás 
Háza jelentőségét és segítségét 
munkájukban, a Magtisztító Vál­
lalat dolgozói úgy nyilatkoztak, 
hogy sokat tanú.lak a különféle 
előadásokon és több cselben js ja, 
vasolták különböző témakörű elő­
adások megtartását. Így javasolták 

többejf között a ,,Csillagos 
ég” című természettudományos 
előadás megtartását js.

Az elért eredmények mel'eti 
azonban hibák js vannak, ine'yek 
vrszé-'yczicfik a további erednie, 
nyes munkát, A Pártokíalás Háza 
aktíváinak zöme nem támaszko­
dik eléggé a pártszervezetekre, 
nem kérik az alapszervezetek ve­
zetőségének segítségét munkájuk­
hoz, A pártszervi'ze éktől elszakad­
va igyekeznek pártmegbizatásukat 
végrehajtani, Nem látják tisztán, 
hogy a vezetőség segítsége nélkül 
nem tudják mozgósítani az elő. 
adásokra a pártmunkások minden 
rétegét, csak mindig ugyanazt az 
öthat elV'ársat. akik rendszeresen 
ejárnak. így néni Is tudják e'ég 
mélyen tudatosítani n PártoRtatá^ 
Háza állal nyújtandó segítséget, 
néni tudnak kellően foglalkozni a

propagandistákkal és a felmerüld 
vitás kérdések js elkerülik figyel 
műket. Csakis a pártszervezetek 
támogatása nyomán tudjuk elérni; 
hogy a Pártoktatás Háza aktívái 
eleteti összekötő kapcsot képezze­
nek a Pártoktatás Házával és a te­
rületükön dolgozó pártmunkások 
széles rétegeivel.

Minden Pár oktatás Háza aktíva 
elsősorban a pártszervezet titka- 
iának a segítségével, a dolgozókkal 
szoros kapcsolatban végezze mim. 
hóját. A pártszervezet vezetősége 
dolgozza be s háronihónapQs mun­
katervébe a Pártoktatás Háza ak­
tívájának munkájával kapcsolatos 
tennivalókat, határidő és felelős 
megjelölésével. Havonként egyszer 
vezetőségi Illésen számoltassa be a 
P; n aktíváját végzett munkájá­
tól. A pártvezetőség nyújtson se­
gítséget az aktíváknak a Pártok- 
tatas Haza népszerű-illéséhez Iá. 
mogassa a rendezvényekre való 
mozgósítás munkájában- a propa 
gandjslákkal való foglalkozásban 
uomlpsnkodjon a pártszervezet ve 
zetosegy arról, hogy a területükön 
működő P. H. aktíva a hatonként 
rendezett tapasztalatcser,, ér'ekez. 
leteké, részlvegyen és az ott szer­
zett tapasztalatokról beszámoljon 
a pártmunkásoknak.

Csak e feladatok meg valósi ásá- 
val tudjuk biztosítani hogy Deb­
recen város propagandistái, konfe­
renciái és tankör vezetői, ' propa 
gandi-ta és politikai isko a vezetői 
munkájukban támaszkodni tudja­
nak a Megyei Pártoktatás Háza At 
Elméleti Tanácsadó segj'ségére.

FODOR JÓZSEF, 
Megye; Páríoktatás Há/a vez.

m SZEPTEMIV-'P

jó mis sulii
u,gusztus hónapi 

Józsi" Sándor If 
egyénileg dolgozó
vasárnap délit;an I- 
nácsházára. hogy 
az öli összegyü.t
Vasárnap délutánon! 
ség dolgozói olt 1 
mi történt a héten.

Ahogy megjelenj 
körül is fogiák vágj 
kérték mondja el, :| 
szadobon a '1 anesie- 
vetkezetben, altul ,.] 
vén volt.

Balázsi Sándor i 
magái sokáig, Bernt 
nácsházu melleit lé* 
icnibc és ott szép - 
mondóit mindéin. Bj 
esies tsz megalakul;, 
kezdeti nehézségről, 
hűbb arról, hogyant 
liogvan lettek löblmj 
jószövet kezet tv- 

A beszámolónak 
eredménye, hogy 60 
raszt közül 15 belé 
portba.

Azóta napról-napri 
lődik és erősödik a, 
vetkezeti mozgalol 
Nemcsak a beszámol« 
lek meg az egyénileg] 
rasztok. így Szabó | 
das. Bóji János 5 he 
Balázs 8 holdas és a 
a nagyüzemi gazdái] 
nyerői, hanem a Saij 
szövetkezeti csopori 
ezt bizonyította.

Búzából 1.5, árpábój 
2 mázsával termelt 
mint az egyénileg dl 

rasztok.
A fit) hold négyzetes 
koricája is olyan szé|| 
nak. hogy mintegy I 
terem többel, mini aj 

A páriszervezet né] 
munkához játtak. 
népnevelő azon jgye 
körzetében minél iölj 
neje a nagyüzemi gazéi 
.iára, Ismerielték az 
a limnliamódszerekelj 
János körzetében 20 i 
mind a húsz belépett 
Kiss Elek körzetében l 
van, be is lépett mind 
portba.

Másnap egyszerre 
heile a felvételéi. ig\ 
termelőszövet kezeli 
Kurtán.

A községnek már iü 
"0 százaléka szövrtk 
a község pedig szí 

. „ község.
i*a I. * t szos-be min ti
,td «Peil he és a í
hnM1a'adÍa mosl mái hóidat. A Ilákosj tsze 

i;'l «salad Jépet l„° í del- -V tagok‘viszik 
,a. az állHiállmuánx 

■sági felszerelésükéi 
I!” Cure o ökrö| , , 

sziiut és 5 síi'.dót vili 
■r|,a' A Rákosi iszvs 

,1!. fa80k állal hévül 
mó!San k'ysi'apodotí a. 
Mj n:Va> alig tudták lm 

• Az einiult nap má
;,in0va. CIO tehene, 
'"'légy 200 serlése v

P°nnak.
határban hűi 

' 1 )o yik az őszi n
A Sailai tszcs.ben 

•s<híiil és mintegy 
Végezték a vet, 

j '„''Pmnan alakult 
P«dig-t traktor 

J,a|- 1 miteken a
jn-|. megkezdődé,;t
líílá Sl lszt>K miniéit 

*0S* ve’* el, met 
111 ,af,üszi búza 80 .ts'é 01!' '.'«dig őszi a
v,v, , a 'oldieriiletie 
íkszp1;i vcl«s,érü|eit

m.íh ,l" d0" vet ősi 
é mn" 195 "oldd 

,j° hold őszi árp 
*Üi hold Iielv
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Fiirla szövetkezeti község 
munkával harcol jövőévi kenyerünkért

...... linnati flfifn Ríi- 1#M v/irc/! _ ........ . .\u„usztus hónap elején Btt- 
1 Sándor ti holdas íyi-faí 

dolgozó paraszt egy 
délután felment a la- 
1 hogy elbeszélgessen 

. ült dolgozókkal. 
Vasárnap délutánonként a köz* 
se" 'dolgozói olt beszélik meg: 
mi történt ti heten.

láz
egyenib’g
viisii rn ti 1> 
iiácshazár

összeaz

cm et \|,,,ev megjeleni, mindjárt
r itt jjjirii! is fogiák vagy hal van an és
kor- kj.i-ék mondja el, mit látott J'r

.,/adolKin a Táncsics termelőszö-
(b)P viikezi then, almi tapasz;pialesc-
■'íére h j-Lhizsi Sándor nem kérette
írku- 1 sokáig, BeniciUek a ta-
íi no­ ii,HMi;i/.i melleit lévő kuLúrte-

il j n',iilir ,-s 0|l szép sorjában el-
VÍlr ipontloit mindent. Beszélt a Tán*
Övi fórs Isz megalakulásáról, a sok

jcsí- keztl(,|i nehézségről, de legin-
ezer 1-;,pi, anól. hogyan dolgoznak,
t-'lé't hogvan lettek többmilliós terme­

lőszövetkezetté.

•lót végzi a csoport az
munkát, de H keresztsoros ve­
lősre nagyobb gondot kell fordí 
tani, hiszen már ebben az évben 
is nem egy tszcs bebizonyította 
hogy a kereszísoros vetéssel sok­
kal nagyobb termést lehet elérni.
A liakost termelőszövetkezeti

csopoi l sem akar keresztsorosan 
'e;m, földjük még nincs egv da­
rabban, Fiz igaz. de azon a terü­
leten, ahol már elvégezték a 
szántást, olt vethetnek kereszt- 
sorosán: Így harcolhatnak ered­
ményesebben a több termésért.

Miél‘J »»«»’«di le Görbeháza 
a bur^onytabeadásban

A polgári járásban is megin­
dult « kapásak betakarítása. Pol­
gár község burgonya

beszámolónak az lett az 
eredménye, hogy 60 dolgozó pa­
raszt közit! 15 belépett a cso­
portba.

Azóta napról-napra, egyre fej­
lődik cs erősödik a termelőszö­
vetkezeti mozgalom Fúrián- 
Nemcsak a beszámolóból győződ­
tek meg az egyénileg dolgozó pa­
rasztok. így Szabó Imre 4 hol­
das, líóji János 5 holdas, Varga 
Balázs 8 holdas és sokan mások 
a nagyüzemi gazdálkodás fölé­
ti vérül, hanem a Saliai termelő­
szövetkezeti csoport' munkája is 
ezt bizonyította.

Búzából 1.5, árpából mintegy 
2 mázsával termeltek többet 
mint az. egyénileg dolgozó pa­

rasztok.
A 60 hold négyzetesen vetett ku 
korié,íja is olyan szép a csoport 
«sk. hogy mintegy I—5 mázsává 
terem !ói>bet, mini az egyénieké.

A párlszcrvezet népnevelői is 
munkához játtak. Mindegyik 
népnevelő azon igyekezett, hogy 
körzetében minél többen lépje­
nek a nagyüzemi gazdálkodás Fit- 
jánt Ismertették az alapszabályt, 
a munkamódszereket. Kárberci 
János körzetében 20 család lakik, 
mind a busz belépett a csoportba. 
Kiss Etek körzetében 11 család 
van. be is lépett mind a 11 a cso­
portba.
, Másnap egyszerre 60 ember 
"nc a felvételét, igv erősödik a 
termelőszövet kezeli mozgalom 
kurtán.

.. , - - oleméi már
százalékra teljesítetne. Jól 

hitig el feladatát ü tárnics, jó voll 
a. ellenőrzés lt mezőőrök részé* 
nil, a szövrkezei felvásárlója is 
a rendeletnek megfelelőm vélte 
ál e burgonyát, tje nem így jár­
lak el Görbeházán, A földműves- 
szövetkezet ügyvezetője, szep­
tember 3-án leállította a hurgo- 
nya felvásárlás:!, mert a burgo­
nyát gprónak találta. A járási

I nacs kivizsgálása pieggllaptlpl- 
ia. hogy a burgonya, a' rendelet 
s-erigti mértékei megütni, Ennél,' 
ellenere továbbra sem vette át 
a burgonyát.' Ez az oka, hogy 
Görbeháza ma is mint 7 nappal 
ezelőtt 30 százaléknál mrl,
„ ügyek is rosszal till, jó ellen­
őrzéssel, naprakész nyUvánlur- 
ttíssal hasson oda, hogy a burgo­
nyánál lévő lemur adási rövid idő 
alatt behozza.

Lövet] Gyula Polgár,
miniszteri meghalaljmiz’oit.

z4 nánási bürokrata
Szerdán délután 2 óra 5 perc­

kor autó állt lu/,g a Xüy.EP
hajdúnánási telepe előtt, líáez 
oftlai elvtárs, a hnjdúsznbosz- 
loi kenyérgyár vezetője jött 
hat munkással, hogy átueguc a 
Megyei Tanács által a hajdúná­
nási telepről kiutalt fát. Azaz... 
csuk szerette volna átvenni- KP 
elejtette azonban a számi,'ás- 

hol a ,, bürokratát". Frenkel 
Imre nőtt fakereskedői, jelen­
leg a TttZÉP nánási telepének 
vezetőjét.

Herein, nekem jelentest 
kell •csinálni — mondotta a 
„bili okrota , — különben is 5 
perccel elintik 2 ára, llina/iHns 
ülő pedig 2 óráig van, jöjjenek

holnap. Arra persze nem gon­
dolt a „bürokrata", hogy ézzcl 
a túlzott pontossággal '« nép- 
gazdaságnak okoz kárt hiszen
több mint m km ULatkcll
leslegescn meglenni az autrí- 
nak nem beszélve a munkások 
kihasználatlan munkáidé jé rőt 
IJe arra. sem gondol; „ j,jj'. 
rokratahogy ha-ő fakiadás 
helyeit jelentést csinál abból 
mm lesz kenyér Hajdúszo­
boszlón.

Illetékesek figyelmébe ajá;á- 
luk az ilyen lelkiismeretlen bü­
rokratákat. akiknek előbbre un- 
lo. az okták és jelentések guár- 
tasa, mini. „ dolgozók igényei- 
nek gyors kielégítése.

„Hébánv szí a jamjeceM“ ciaiti 
cikkhez

A .jóérzést! dolgozó emberek­
ben csak utálatot és megvetést 
éln-eszjenek az emberi mivoltukból 
kivetkőzött, stricikké, jampecekké

Il iit HXGl PIROSKA IPARI TANULÓ

ti.

A községnek már több. mint 
százaléka szövetkezeti tag,

3 község pedig szövetkezeit 
v s. „ . község, 
íj ‘J‘.*ai '■'O's-be mini egv 80 csa- 
i„-11. k(J és a földleriileie 

~ la.adj;, most már az 1700 
,|A •' Rákosi tszcs-ben od-
rva, ,:sali‘(l lépett be 1220 hold

1 ■ A tagok viszik a csopor- 
a? állatállományukat gati- 

' -S' le.terelésüket is 11. Sza- 
, mB‘ 2 ökröt, 1 teíienet, 1 
é r 01 ';S '? sil:"Pt vitt be a eső* 
iíi A Rákosi |szcs-nek is az 

na8ék álul be vili állatokkal 
s,ln gyarapodott az állntáiio- 

„j n:Va' alig tudták hová helyez­
ik : ’■ elmúlt nap már mintegy 
; Kit, (ebene borja és
"k'gv 200 serlése volt a cső*
i")nnak.
■ k'1'! :i határban hiár javá- 
"" 10'ü.' az őszi munka.I vik
A Saliai tszcs.ben
,zá'd és mintegy

5 traktor
......400 holdon

^ Végezték i-| a vetőszántást,
i)eii!!)ü,b":i" alakult Rákosi Iszes- 
i:izrl!i[ ' rí -' "y'k'or hasít ja a ba­
ji3/1 11,1
kaló°S‘ ls,rs mi ni egv 500 hold 
"uibzosi ve ■esz

Reireken a két csopoi'l- 
'ikezd(i<|ö|t a vetés. A

, cl, melyből 400 hold
iU lvn"sz' kúza, 80 hold a rozs 
,liZ(. l.'R'lig őszi árpa, A Saliai 

j Rddteriilettel együtt nö- 
'i'sxri:i V(désleriiletéi.. Most az
!,1 ll:1 <lon vet őszi búzát a 
és i-L'1 195 holddal sznobén 

* hold őszi árpát a tavalyi 
4(i hold helyett.

Yasárnap történt. Felvetlek leg 
szebb ruhájukat, kiesi pici,' ma­
gukat. Sétálni mentek. A: álló 
másnál kötöttel: ki. Solton voltuk 
dl vonatra várul:, de figyelmükéi 
kél egyenruhás fm kefir le fel 
ßeszedbc egyeled tel:. Az .egyik, a 
kis barna, göndörhajú. gé]iVG:a- 
1 os voll. Nem salaiig kellett biz­
tatni. beszélt az magúi öl is.

— Milyen az ipari Vaníliái; éle 
le? — .ló- Komolyan dolgozunk, 
tanulunk. Kincsen gondunk sem­
mire, Otthonban lakom. Munka 
uidn sportolok, szórakozol;, A 
koszi jó. de a szép egyenruha 
sem kutya ám’. s kihúzza ma­
gái a lányok előli, hogy minél na 
gyobbnuk látszom

Harangi Piroska meg barátnő­
je csuk hallgatlak, minden s:a, 
vál figyelték Érdekes, elöltük is’- 
mrrcllrn éleiről beszélt• Tizenöt 
perc. unilvq kifutott, a vonal a 
sápi állomásról. Elmeidéi; a fiuk. 
De a két lány még sokáig gon­
dol I n rövid kiss beszélgetésre. 
Piroska elhatározta: ipari tanuló 
leszek.

Másnap reggel késs tervvel állt 
édesanyja elé: — Debrecenbe me­
gyek, géplakatos leszek. —- Nem 
tdlák ellenvetésre, anyja tudta, 
hogy lánya amit eltervez. Valiira 
is váltja Kitől kezdve még len 
diilelesebben dolgozlak a sápi 
Dózsa tszcs-ben. Munkájuk nem 
volt hiábavaló: vándnrzászlól 
nyerlek-

Elöl szeptemberében eljött ha­
zulról Ifcirangi Piroska, Kissé 
félne leple át a Vugopgyár ka­
puját Nein voll még soha sem 
üzemben, zavarta a :aj, a s°k 
ember.

Hogyan is fogok én ill dol­
gozni —• gondolta — hiszen el­
veszek ennyi cmhe.r közi.i'j. Töp­
rengeni azonban nem volt. ideje. 
Kun László oktató rögtön párt­
fogásba vellc inegniiilitíia a mű­
helyt, munkahelyét'. Másnap nuir 
jiihbun, " otlhonosabban érezte 
magát. Ar első munkanap utált 
boldogan menj haza a szép liszla 
lanulöljt'lhonba. Munkáját nap-
ról-mpra megisrnerle, megsze­
rette. Nem bánta meg elhatáro­
zását. úgy érezte hogy megtalál­
ta élnie célját. Legnagyobb bol­
dogsága az voll, ha jól elkészí­
tett egy munkadarabot, segíthette 
ez-él'a tervet. Jó munkáidén 
nem egyszer péjizzet is jutalmaz­
ták.

— Soha sem felejtem el az/ a 
boldog percet, amikor a fizetése­
men jelül 1öQ forint prémiumot 
kaptam és dinikor félcipőt, fehér 
selyemblúzt nyiijloUak át mun­
kám elismeréséül.

Egymást segítve — egy eél 
érdekében

—• A nyáron nagy feladatot 
kaptunk. -- sziptr szükségét ér;i, 
hogy beszéljen, hiszen annyi, szé­
pei tud éleiéről, munkáidról mon­
dani. — A kombájn szalmagyiijlő

kocsihoz mi készítettük az alkat­
részeket- Nekem ez különös örö­
met szerzett. Mindig arra gon­
doltam, IwgiI az általam elkészí­
tett alkatrész lejut falumba s olt 
a fejlődés útjára lépő tszcs pa­
rasztok munkáját könnyíti.

Míg beszél hirtelen oldatra pil­
lant. A mellette dolgozó, egyéb­
ként jókedvű Nagy //. Miiéin mos; 
bosszúsan szólal meg:
,,— Ferdén sikerült ez a resze­
lés- Hiába, nem tudom én ezt 
megcsinálni.

Na nézzük csal:. Egyenesen 
fogd a munkadarabot — szól Ha­
rangi Pii'oslca, Közbep már nm- 
[aij.i is, — A részéiül pedig ne 
jogi! olyan görcsösen, mert úgy 
nehéz és nem lehel vele dolgozni.

Harangi Piroska nem rejti, vé­
ka oki tudását,, örömmel segít, 
társain. A vdgongyári tanulók 

■erei ilk, egymást segítik egymás 
munkáját is- DISZ, gyűlésen ke­
ményen, harcosan bírálták Oláh 
Júliát, aki kilépte munkakönyvé­
ből a lapot, mert szerinte igaz­
ságtalan jegyet kapóit nevelő­
tanárjától,

Napról-napra 
szebbé válik az ipari 

tanulók élete
Most nagy átalakulások van­

nak a tanműhelyben. A satukul, 
gépeket jobb helyre, teszik, vilá­

gosabb helyre- Különös szeretet.
lei sürögiiek-forotinuk 0 fiatalok
tíz újonnan kupon esztergapadok 
A'oni/. KüHZQiwliei fioii<lnlr,ak az 
iillamra Harangi Piroska és tár­
sai, akiknek több ezer forintos 
beruházással fürdő,' zuhanyozó, 
sJt'P, új fiú- és Uínyöltöző 'épül.

],'nv pár nap múlva még népe­
sebb, elevenebb lesz a tanműhely 
l :iabh fiatalok jönnek, hogy fa- 
luiljiinnk, szakmunkások tegye- 
nek. Harangi Piroskának külön 
örömöt szerez a: Imgy az első 
eves fáimtól; között lián kél bu­
ga, Erzsébet és Gizella- is. Tudja, 
hogy testvérei is, ha olyan be­
csületesen tanulnak, mini ő. meg­
találják számításukat, ,Mert ő
megtalálta.

Ar új esztergapad fölé hajol 
megsimieja szőke haját és lenié­
ről, jövőjéről beszél. — Művezető 
leszek. Sstálinvárösba, az ifjúság 
viirosábif megyek almi most 
édesanyám és nőverem dolgoz­
nál;. Együtt fogunk küzdeni 
azért, hogy minél előbb olyan 
boldog, virágzó élet legyen 'ha­
zánkban ís, mint a Szovjetunió­
kon,

•S ez a tudat ezer és ezer mun­
kásnak ipari tanulónak «d újabb 
erői, lelkesedést. F.zer és ezer 
nutgyar fialni érzi ma már, hogy 
szép, nagyon szép az étel, n«ji 
miért dolgozni, küzdeni.

Kovács Margit.

ziiiiöít egyénük. Igen soka- uhei 
latin őket strandon, (áncpartu h-n 
mindenütt, ahol nincs „múltáról 
szó.
, Szeptember 6 án 0Z MSzT „agv- 
■ erniében a Petőfi általános isko'a 
a.tál rendezett kulturellen megje­
leni Barilla László Vígkedvű ML 
bály utca 35. szám alatti lakos, aki 
jelenleg á Hajdúsági Gyógyszer- 
«yárban dolgozik. Azzal a közis­
mert hanyag testtartással, cinikus 
arccal, Iriplatalpú cipővel, furulya- 
ezárii nadrággal, csapott vállu 
‘érdig erű zakóval, ami a jampci- 
ce-kre jellemző.

Barilla László nem érezte magát 
még igy sem e|ég jampecnek, 
hanem lioiszú hajából otromba 
frizurát csinált. Tánc közben kü­
lönböző formában járta a szam­
bái, vugi-vugit és egycb Ízléstelen 
amerikai láncot. Járta ugyan a 
tangói, keringő!, is, de elnyoinorit- 
va vonagloft, sziszegett.

A feltűnő öltözékéért és ma­
gaviseletéért én is megszólítottam, 
pökhendi módra válaszolt; „senki­
nek semmi köze hozzá, úgy öltöz, 
ködöm, ahogy akarok.”

A Hajdúsági Gyógyszergyár 
DISz vezetősége figyelmeztesse a 
gyárban lévő jampeceket, vagy 
arra hajlamos egyéneket helytelen 
magatartásukra és mutassa meg 
nekik a helye-s utat,

Nagy Béla, levelező 
Debrecen,

Dolgozzanak eredményesen az ÜB-k mellett mikig niSiizeltsigg';
A &7.0T eiTvik Ipirnlnhhi liaínrn, 'fnl.-nf «1l»nrtrí•*■»«!*• « h/Vne/írliSL- Hacnn1/, - . .A SzOT egyik legulobbi luiíúro 

zgia értelmében, minden 50 nőnél 
többet foglalkoztató üzemben nő- 
bizotlságokat kej| alakítani, A 
.szakszervezeti nőbizollságok az, 
üzemi bizottságok iialáskörébém 
annak ellenőrzése alatt végzik 
munkájukat. Feladatuk többek kö­
zöli: hogy népszerűsítsék a tér- 
melésben. munkavi-rsenyben kiííjni 
női dolgozókat, ismertessék a nőit
és anyák védelméről szóló rémié,

leteket, ellenőrizzék a bölcsődék 
és napközi otthonok munkáját, 
különös tekintet tel p tisztaság: a a 
szociális követelményekre, A '|őbi- 
zoiisúgóknak ezeket a feiadalokat 
szívvel lélekkel kell végezni, hogy 
segítségükkel is lendületesen ha, 
ladhasson« előre a szocializmus épí- 
Ipye üzemeinkben.

Hogy látják el nőbizoltságaink 
ezeket a feladatokat?-

Eredményes és lendületes munka 
folyik a debreceni Fűlőház terüle­
tén,

Jit a nőbizottság állandó kap­
csolatban van a dolgozókkal 
külön faliújságot ad ki -,A 
nők hangja" címmé’, ahol nép­
szerűsítik a termelésben és tár­
sadalmi munkában példamuta­

tókat.
Vasutas Területi Bizotlság is 

hatékonyan -egi'.i a nőbizottság 
munkáját. Tanlblyamot szervez a 
nőbizotíság részé’«, ahol a hall­
gatók e téren ismeretes jól bevált 
módszereket, la paszta-átok at sajá­
títják el. . ..

Amíg a-Fűtohaz os a vasút terű­
idéi) jó munkái végeznék a nőbj 
zoitságok, ugyanez 
mondható ei a

Á IFijféház példája
í'úl, íif nemrégen még az is meg- 
1 Őriéni, Jiogy Madaras! Béiáné 
sjdahánovisla kikdszítőnői (aki hó­
napok óta 2110 százalékon felül tei-

,,___ már nem
Táncsics Cipőgyár.

jpsílell) egy számára ismeret.en 
munkakörbe helyez:ék át. ahol sem 
szakmailag, seip fizikailag nem 
tudóit helytállni. Mikor ezí köve­
iben 100—i 10 százalékra e élt a 
termelése, még p hangos híradó­
ban is gúnyolni kezdték.

Sem a nőbizot'ság. sem a 
szakszervezet nem Ügye t fel 
erre a megengedhetetlen cse­

lekedetre.
Nem telt Madarasiné visszahelye­
zésére semmi intézkedést, úgy 
hogy a sztahanovista munkásnő 
végül kénytelen volt az üzemet el­
hagyni, t

Hasonló- (Set fordult elő a tég- 
lási építkezésnél is. itt bárom fia- 
ifd lányt az építésvezető kubikos 
munkára osztott be. A nők hiába 
llíUlgazlaliák, hogy nem tudnak itt 
lie ytállni, panaszukat -enki sem 
veiie figyelembe. Csak az SzMT 
egyik, funkcionáriusa intézkedett 
az ügyben, mikor legutóbb kint 
járt ellenőrzésen.

Ezek a példák mutatják, hogy 
nőbizottságaink számos helyen 
nem foglalkoznak még kellően a 
napirenden lévő kérdésekkel. Mű­
ködésük inkább csak adminisztra­
tív jellegű, formális. Pedig számos 
•zép feladat megoldására nyílik 
lelielő.-ég. Női dolgozóink ma 
már úgy a termelésben, mint a ve­
zetésben becsülettel megállják a 
helyüket. Nem egy olyan női dol­
gozónk van, mint Varga Aranka az 
Orvosi Műszergyár ifjúmunkása, 
vagy II. Izsó Kálmánná, akik 200 szá 
Zalákon felül teljesítenek. Ha a nő- 
bizottságaink ezekre az élenjáró 
dolgozókra támaszkodnak, ha az 
üzem női sztahánovistáivai, műve­
zetőivel állandóan megbeszélik a 
problémákat, akkor az eredmény 
nem is maradhat el. Persze ebhez 
az is szükséges, hogy maguk a nő­
bizottságok is tisztán lássák fel­
adatukat. együttműködjenek az 
üzemi bizottságokkal g további si­
keres munka érdekében.
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Nyilt levél Kállai Endre 
61/5 Szakipari Vállalat dolgozójához

Hozzám intézett nyilt levelébe 
szintén nyilt levélben válaszolói; 
Újításának elbírálása hónapo.uy 
elhúzódott ez igaz, aminek er. 
nem lehetek oka, mivel csalt már­
ciusban kerültem ide és mar áp­
rilisban újításának kísérleté 
megkezdődött. Ugyanakkor ami­
kor újításának kipróbálása oh li­
maiban volt, a munkahelyen al­
kalmazták a meszesagyagos ke­
veréket is. Ezt az anyagot húsz 
éve ismerik, nem Kalcnda Ló­
ránt főmérnök újítása-

Újítását. 1952 július ho 2-an 
fogadta el a 61. sz. Tröszt ujijas: 
bizottsága és elrendelte a tröszt 
vállalatainál a használatát. Az 
elrendelésről szóló másolatot -at- 
ta — bemutattam. Jelenleg alkal­
mazzák a 01/3, 61/4 sz. vállala­
toknál. ,

Az Építésügyi Minisztérium ut­
ján a l’aláhnányi Hivatal •'tapasz­
talatcserére fogadta el az újítást 
és szét küldte az ország vala­
mennyi magasépítőipari vállala­
tához." Tehát: országos tapaszta­
latcsere és nem országos beveze­
tés!, mint ahogy azt Kállai elv­
társ írja-

A hűtőházi építkezésen szó 
sem volt vakolat lepattogzásról,

akkor, amikor a pesti kiküldői­
tek itt voltak, sőt megemlítettem, 
hogv milyen jó eredménnyel tör­
tént a kizsaluzás az úlítása alkal­
mazása után.

jelenleg a 01/1 vállalat vezető­
sége aggályát fejezte ki az újí­
tása iránt "azzal az indokolással, 
hogy a zsaluzat elválik ugyan, de 
a betonra tapadó sikporostelüle- 
ten a vakolat nem tapad jól. le­
válik Mivel .a 01/1 vállalaton; 
még kellő mennyiségben nem 
dolgoztak fel. vakolatot sík poros 
betonfalra, tehát hogy bizonyo­
sak' legyünk e felől, az Irodaház­
nál 10—12 négyzetméteres zsa­
luzni felületet bekentünk sikpo- 
ros luesszel, a kizsa.uzás után a 
vakolást elvégeztük drótketézés- 
sel és anélkül és ekkor latjuk, 
hogy jól áll-e a vakolaj a sikOi 
felületen vagy sem.

Igen hálák vagyok Ka Kai elv- 
társnak, hogy újítását kellő fi­
gyelemmel kiséri és ellenőrzi, 
mert ez minden újjíó kötelessé­
ge. A jövőben is tegye meg ész­
revételét, de az adatok közlésé­
nél ügyeljen a pontosságra.

Dalmadi Sándor. 
a 01. sz. All. Ép. Tröszt 

újítási megbízottja.

JVe legyen olyan dolgozója városunknak, 
aki legalább egy könyvet ne vásárolna
Soha ilyen igény még nem éli 

népünkben a* olvasás, a művelő­
dés iráni, mint most- Ezt bizo­
nyítják szemléltetően az Ünnepi 
Könyvhét crchncnyei. A debre­
ceni Könyvterjesztő Vállalat, kül­
ső aktivük segliscgct is igénybe 
vette, mégis alig győzi a mun­
kát. a tömeges igények kielégíté­
sét,' A Téglagyár például mint­
egy m könyvet igenyelt, ózon­
ban kevésnek bizonyult, mert Tó­
nid idő alatt az utolsó darabig el­
kelt Ez az eset nagyon jellemző- 
Jól mutatja dolgozóink megvál­
tozott viszonyát a könyvhöz, dol­
gozóink egyre növekvő kulturá­
lis színvonalát, hiszen a Tégla, 
gyár dolgozói közül bizony na­
gyon sokan nemrég még írni-ol- 
vasni sem tudlak-

Nemcsak Debrecenben ilyen 
hatalmasméretű az érdeklődés, 
hanem szerte a megyében min­
denütt. A Hajdúböszörményi 
t\TSy, dolgozói például könyvter­
jesztési versenyre hívták ki a vá­
ros összes üzemeit cs szervem­
éit- „Mi tudjuk mit jelent n 
könyv. Milyen felbecsülhetetlen 
segítséget ad munkánkhoz" — 
mondották. — ..Azonban meg
kelI győznünk mindenkit, r.rrő1
ozokat is, akik még nem látják 
elég világosan ezt, hogy az'án 
tényleg ne legyen olyan dolgo­
zója városunknak aki legalább 
egy könyve' ne vásárolna tz ün­
nepi Könyvhét alaU. ’

Ehhez hasonló a bereltyóúifa-

lui MNDSZ asszonyok vállalása 
is. Minden MNDSZ asszony cg- 
alább egy könyvet vásárul 's ezei 
kívül legalább egyet el is ad-

A népnevelők mindenütt a me­
gyében ellátogatnak az olyan l.d- 
zak lakóihoz, akik még nem kő- 
tűitek szorosabb barátságot, a 
könyvekkel. Elbeszélgetnek velük 
a könyvekről, megmutatlak 
mennyi hasznos segítséget cs út­
mutatást kaphatnak azokból.

A könyvvásárlásban lanácsdol- 
gozóink járnak elöl jó példáját 
Hajdúszoboszlón, Hajdúnánáson, 
Hujdúbözsörménybcn Püspökin ■ 
(lányban és Berettyóújfaluban sű­
rűn látogatják a. könyvesboltokat 
és egyik-másik egy egész kis 
könyvtarat vásárol magának.

A vidéki könyvhetet is szám 
talan érdekes program gazdag\l 
ja. Több magyar író látogat fai- 
vainkba a könyvhét alatt, hogy 
ismertessek könyvkiadásunk és 
a magyar irodaiam eddigi er d- 
ményeit. Tegnap Balmazújváro­
son vollt írói ankét fővárosi író 
részvételével, ma Egyéken, hol­
nap pedig Sárrétudvariban lesz

A vidéki könyvhét legdöntőbb 
napja különben szombat és ja 
srírnap. Ezen a két napon a me­
gye minden községében kö:v ív­
ná Irakat állítanak fel. ahol a he­
lyi kultúrcsoporlok erre az alka­
lomra készített műsorukat ma 
falják be, vasárnap este pedig — 
a könyvhét befejezésekor — utca­
bálokat rendeznek.

Illetékesek figyelmébe.
A fiam. Kun János és még há­

rom gyermek a Tatarozó és jipí- 
tö Vállalat Kishegyes Hiti anyag- 
telepén szálíjóniunkán dolgo­
zod- Az iskola, megkezdésevei 
hagyták olt a munkahelyet, az­
óta mindig járták az anyagiele- 
pet a fizetésük miail. Mindig ar­
ra hivatkozott a szállítási .ele­
iős, bogy a traktoros még imm 
adta be a teljesítményről zóló 
igazolás:. Az igaz, hogy nem ad­
ta he, de a traktoros már rét 
hete nem dolgozik a vállalatnak, 
de még a gépállomásról is Ibo- 
esá (ódák hanyag munkájáért. 
\ égre szeptember 12-én a fele­
ségem közbenjárására a szállítá­
si. felelős kiadta a teljesítmény­
ről szóló igazolást azzal, ha be­
jön a normaszámoló azo mai 
megkapják a pénzt. Most 'gye 
nem kellett a traktoros írása? 
Most eszükbe:jutott a gyerekek 
teljesítménye, de három hétig 
nem tudták megcsinálni. A nor­
maszámoló amikor bejött elküld­

te a gyerekeket, hogy jöjjenek 
órakor. Mikor a jelzett dőr 
megjelentek azzal küldte cl őke 
hogy csak a jövő héten szám3 
Ja cl. .

Egy másik eset, a Kishegyes 
úti 21). szám alatti .lakásom Ver 
tését a vállalat fuvarosa széki 
révei bedüntötte, ennek báron 
hete, de még nem javították 
meg, A dolgozókká; s.z,cinben több 
figyelmet kérünk.

Kun Már ton levelező 
Cl/l Építőipari Vállalat.

NÉPLAP
4 Magyai Dolgozók Partja Hajtó, 
Whin megyei Pailbizot'.-nigának lapja

Felelős szerkesztő:
KAt’USI ERZSCBET 

Felelős" kiadó:
Ba^CZT GYUI.A 

Szerkesztőség
uefcfrecon Báfcsy.Zsttlnszkv

W3SM0&

Tel;f?f(.>n: 42 54 és 43-40
Állóig NyoFindahclcpiicly

A megyei párbhotiság az alábbi 
városokba, községekbe biztosított 
pártnapi előadókat. Hajdúböszöi mény 
összevont pártnap 13-án d. u. 7 óra- 
előadó: Pesti Endre alezredes, a 
Központi Vezetőség küldötte. — Bal­
mazújváros összevont pártnap 13-án 
d. u.. 7 óra, Zata Ignác alezredes. — 
Biharnagybajom összevont pár map 
12-én d. u. 7 óra, Tatár Péter őrnagy. 
_ sárrétudvari alapszervezet 12-én 
d. u. 7 óra. Szíjgyártó Mihály hdgy-

Tiszacsege alapszervezet 13-án dél­
után 7 óra. Kállai Imre. —- Egyek 
alapszervezet 13-án délután 7 óra, 
Gergely Viktor. — Berettyóújfalu 
összevont pártnap 14-én délutín 4 
óra. Kolozsvári Lajos. — Gáborján 
alapszervezet 14-én délután 3 óra. 
Csendes Jánosné, •— Berettyószent. 
márton alapszervezet 14-én délután 
4 óra. Lakatos Béla. — Pocsaj 
alapszervezet 14-én délután 5 óra. 
Gurbán György. Esztár alapszervezet 
14-én délután 4 óra, Májkut Tibor. 
Szentpéterszeg alapszervezet 14-én 
délután 4 óra. Nyéki Frigyes. — 
Nyírábrány alapszervezet 13-án dél­
után 7 óra. Báthori István.

Értesítjük az SzK(h)P I. évfolyam 
prop. konferencia vezetőit, az 
SzK(b)P II. évfolyam és pol. gazd. 
II. évfolyam konferencia vezetőit, 
hogy f hó 13-án szombaton reggel 8 
órakor az 'egyéni tanulás második 
kétheti anyagából a Pártok la tás Há­
zában konferenciát tartunk.

Félév múlva átadják rendeltetésének a Népstadiont
Az OTSB csütörtökön este ünnep­

séget rendezett a budapesti sport- 
csarnokban a Népstadion építői, vala­
mint az építkezésen résztvevő Önkén­
tes rohammunkások tiszteletére. Az 
olimpián kiválóan szerepelt magyar 
sportolók bemutatót tartottak. Zaka­
riás József, a labdarúgóválogatott 
tagja pedig olimpiai élményeiről tar­
tott értékes beszámolót. Zakariás a 
sportolók köszönetét fejezte ki a Nép.

stadion kiváló építőinek- Tóth Tamás, 
a Népstadion egyik dolgozója felszó. 
lalásában arra tett ígéretet, hogy ha­
zánk felszabadulásának nyolcadik 
évfordulójára. 1953 április 4-re átad­
ják a Népstadiont a sportolóknak. — 
így ötéves tervünk nagyszerű alkotá­
sa. a százezer néző befogadására al­
kalmas hatalmas Népstadiont félév 
múlva már birtokukba vehetik a ma­
gyar sportolók.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Növekvő
felhőzet, több helyen, különösen az 
ország nyugati felében újabb estik, 
néhány helyen e§gtleg zivatarral. 
Mérsékelt szél. A hőmérséklet átme­
netileg kissé emelkedik.

A MAGYAR-SZOVJET. TÁRSASÁG 
MÁV Forg. Szerv.. f: hó 13. án 8 órai 
kezdettel vidám műsoros tánccstélyt
rendez az MSzTszékhazában. Büfíé.
Tombola. Bor-;.' / V;

A DOLGQZÖK "ÁLTALÁNOS IS­
KOLÁJÁBAN tovább, tanulhat minden 
16 éven felüli személy, aki-.IV. elemi­
vel rendelkezik. Beiratkozás pótló­
lag egész héten. ,A jelentkezet eket 
felkérjük, 'hogy. kedden 5 órára 
megbeszélésre, könyv és íüzetvételre 
jöjjenek fel. Áltálánosi.f fiúiskola 
Szent Anna utca ; :

Néplap elintézte
A ha.idffszováti dolgozók kérését 

továbbította hozzánk R. Nagy Mihály 
levelezőnk. Többször kérték már a 
Csokonai Színházat hogy nekik is 
játszák már'el a János vitézt.

A Néplaphoz fordultak. Megkértük 
a színház vezetőjét hogy teljesítsék 
a hajdúszovátiak kérését Tegnap­
előtt örömmel írt -R. Nagy Mihály: 
kint voltak a színházi ól, szeptember 
26-án előadják a János vitézt,

LABDARÚGÁS: Stadion, 4: D. Bás­
tya—D. Kinizsi megyei bajnoki mér­
kőzés. Lokomotív pálya, 4: D. Hala- 
véd—Dózsa női 19-kor pedig Honvéd 
kőzés.

KÉZILABDA: Béke Kupa és Ti­
szántúli Kupa mérkőzések délután 
4 órától a Petőfi és Meteor pályá­
kon. A Petőfi pályán 18.25-kor: Hon­
séd—Dósza női, 19-kor pedig Honvéd 
—Dózsa férfi TK mérkőzés

ASZTALITENISZ: D. Petőfi—D.
Traktor férfi (Petőfi ált. isk. 7 ó) 
ű. Postás—Vasútépítő Lokomotív női 
(Postás kultúrotthon 4 ó.), D. Trak i or 
—D. Ruhagyár női (Hunyadi u. 17. 
sz., fél 7. ó.)

A MOTOROSOK NYÁRI TEREP- 
BAJNOKSÁGÁT

vasárnap rendezik meg igen nehez- 
változa os terepen. Délelőtt 9 órakor 
lesz a rajt a Hadházi utcától. Az út­
vonal a na-gyerdei dombokon . át visz 
Józsára. majd pedig erdei terepen 
vissza. Egy kör hossza 25 km. Minden 
géposztályban 3 ■ kört futnak a ver­
senyzők.

NEHÉZ FELADATOK ELŐTT 
A DEBRECENI CSAPATOK 

A Honvéd, Dózsa és Lokomotív 
egyaránt komoly feladat előtt áll. 
Vasárnap a Honvéd Sajószentpéteren 
játszik. A bányászcsapat otthonában 
nemcsak a győzelmet nehéz megsze­
rezni. de pontot elhozni is sikernek 
számít. A D. Lokomotív Debrecenben 
a Mi soklej Építők ellen veszi fel a 
küzdelmet. A formájában visszaesett 
vasutascsapat ezúttal is nehéz erőpró­
ba előtt áll. A D. Dózsa Egerben 
játszik. Lelkes és jó játékra van 
szükség ahhoz, hogy a Dózsa sikere­
sen szerepeljen. A debreceni mér­
kőzésre fi övétel ben a Toto árusít je­
gyeket.

RÖVID SPORTHÍREK 
A Moszkvai szpárták nyerte a 

szovjet labdarúgó-rangadót. A bajno­
ki tabella élén lévő együttes l:0 ra 
legyőzte a Leningrádi Dinamó csapa­
tát. — AD. Lokomotív vasárnap dél­
előtt 10 órai kezdettel meghívásos 
felnőtt szabadfogású birkózó versenyt 
rendez a Diószegi-úti sportcsarnok­
ban. A dpntöket a délutáni labdaru­
gó mérkőzés után bonyolítják le. —
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Mozik műsora
BÉKE: 4. G, 8 órakor: Négy szív.

Szovjet filmoperett,
VÍG: 4. 6. 8 órakor: Fehérhajó lány 

Kínai opera. Debrecenben először!
METEOR: 3. 5, 7 órakor: Fehér­

hajó lány. Kínai opera. Debrecenben 
először.

HÍRADÓ: fél 11 órától folytatóla­
gosan 3-ig. d. u. 4. 6. 8 órakor: Dal­
lal. tánccal, vidámkedvvél, Volga- 
mentén, Makovszkij festő. Híradó.

Népnevelő I: Szotyori-telep, 
kor: Milliók sportja.

Népnevelő II: Téglás-kert, 7 óra­
kor: Tűzkeresztség 

Népnevelő III: Homokkerl, 7 óra­
kor: Szerencsés hajózás.

„PIROSSAPKÁS LÁNY,
ÉS JÁNOS VITÉZ 

a Csokonai Színház tájelőadásain
A Csokonai Színház még nem nyt- 

tolta meg kapuit, a táj együttese 
máris szorgalmasan látogatja a me­
gyét. Műsorán a Pirossapkás lány és 
a János vitéz szerepel. A következő 
héten az alábbi helyeken szerepel­
nek:

15-én Biharnagyba jómban. 19-én 
Hajdúnánáson, 20-án ; Hajdúszobosz­
lón a ..Pirossapkás lány“ című víg­
játékkal. míg a ,János vitéz“-t 17-én 
Földesen 18-án pedig Nyiradonyban

J/tiríU ír iái fi
levelezőink

A nagyhegyest Kossuth tszcs-ben 
már eddig GO hold földet szántottunk 
fel búza alá. De nemcsak a szántás­
ban haladunk jól. hanem eddig több 
mint három hold, dohányt szüretel 
tűnk és 20 hold kukoricát törtünk le. 
Igyekszünk az őszi betakarítási mun. 
kálikat a minisztertanács határozatá­
ban megjelölt idő előtt befejezni — 

öra* ír.ia levelében Cs. Nagy István leve­
lezőnk.

A mi csoportunkban a kukorica- 
szedő brigád jár az élen Jó munkát 
végeznek a brigádon belül Loós And. 
rás. Dávid Zsuzsánna. Sever a Jakab, 
if.j. Seveva Jakab, Nádasdi János 
akik napi 173 százalékot érnek el. A 
DISz fiatalok is példamutató munkát 
végeznek. November 7.re vállalták, 
hogy teljesítményüket 180 százalékra 
emelik — közli Dobi István levele­
zőnk a Kishegyes Kossuth tszcs-bőh 

Nagy öröm. ért, amikor levelezési 
munkámért könyvet kaptam, amely 
még jöbb munkára, jobb levelezésre 
buzdít — írja Cs. Nagy Eszter leve­
lezőnk.

A • Móricz Zsigmond ünnepéllyel 
kapcsolatban megrendezett könyvhét 
alkalmával jó munkát végeztek Fe­
kete Gyula. Bere Imre. Katona Lajos 
KTSz dolgozók — írja Török Gyula 
levelezőnk Berettyóújfaluból.mutatják be.

A Uádió műsorából
SZOMBAT

K OSSUTH-R A DIÓ. 5.30: Hírek Lap. 
szemle. 5.45—8 30: Hanglemezek, kpz- 
ben: 6.45: A Szabad Nép mai vezér­
cikke. 7.40: Naptár. 7.45: Levelezőink 
jelentik 7.55: Műsorismertetés. 3.30: 
Műsorzárás. 11.30: Előadás, 12: Hírek. 
12.30: A Salgótarjáni Népi Zenekar 
játszik. 13: Hanglemezek, 13.30: Hang. 
lemezek. 14: Időjárás- és vízállásjelen 
tés. 14.15: Hanglemezek. 14 30: Móricz 
Zsigmond élete és müvei, 15.30: Be­
szélő atlasz, 15.45; Állami vállalatok 
hírei, 15.50: Könyv, muzsika, színház. 
16 10: Szovjet napok — szovjet embe­
rek. 16.20: Hanglemezek, 17: Hírek. 
17.15: Bolgár Zenei Hét. 18: Falurádió 
13.30: Szív küldi szívnek szívesen 19

F.gy falu — egy nóta, 20; Hangos Uj. 
ság. 20 40: A begyűjtési verseny hírei, 
20.4S: Hanglemezek, 22: Hírek, Sport, 
22 20: Tánc éjfélig. 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIO. 6: Hanglemezek, 
6 45: Jó reggelt, gyerekek. 7.35: Hang­
lemezek, 9.45: Görög gyermekek mű­
sora, jo: Hírek. 10.10: Régi kamaraze­
ne, 10.50- Népi zene, 11 30: Műsorzárás 
15: Hanglemezek. 15.25: minapló. 
15.45: Hanglemezek; 16: Zenei Újság. 
16.25: Közgazdasági negyedóra, 16.50: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17.10: 
Tanuljunk énekszóra oroszul, 17 31): 
Hívek, 17 40: A Rádió postája, 10: 
Hanglemezek. 18.40: Tánczene 1015: 
Spor negyedóra. 19.35: Mindenki ope­
rája, 22: Hanglemezek. 2.30: Uhcr Zi­
ta énekel.

W*********W*****<M,>I a I ■ ‘ ■  .......................... ..—rnrrriViArtnnMiLiui-íj
MEIU.EG, 7o0 kilóig .ne- BbADO alighasznált li- SEGÉDMUNKÁSOKAT, ELADÓ

rö tolósúlyos vasvázas 
gyermekágy eladó, Hatvan 
u. 68 első ajtó.

KONYHÁÉ ER E NDEZ ÉS • 
karikahajós női varrógép 
eladó, Markotányos u. 7. 
(Móric. u. Árpád-térnél).

MEGGYSZTN sima fé­
nyezett hálószoba bútor 
eladó. Homok u. 28.

SZOBA, kohyha. kamrás 
lakásomat elcserélem ha­
sonlóval, vagy nagyobbal- 
Dobó u. 23.

MODERN festett háló el­
adó. Csapó u. 74.

40 literes rezüst eladó, 
Szohoszlai út 4 d.

HÁROMKEREKŰ hajtó 
betegkocsi eladó, Csáki u 
29. sz.

FÉRFI kvártélyos felvé­
tetik. Cserepes u. 16. Szép­
laki né. .

EGY kilenchónapos ár­
ár tán süldő eladó, Wesse­
lényi u. 99.

Kis női Singer varrógép 
eladó, Csapó u. 19., kapu 
alatt jobbra.

: KEMENYFA .ruhaszek­
rény;. .ebédlőszekrény» eD 

• a'dó Munkácsy u. 5.
' ELADÖ* 32' hásszüsos tan- 
góbarmomka. váltós,, si- 
monffv u. .39 "

senhatsoros vetögép. Haj 
d vi böszörmény, Csokonai 
IV. 43.

ELADÓ egy új ajtó tok­
kal, Tompa Mihály u. 6.

AJ TÖTÖK eladó, Hajó 
U. 26.

MODERN új festett háló. 
ágysodrony olcsón eladó. 
Nemzetőr u. 3.

EGYSZÁRNYÚ bejárati 
üveges és tele ajtók, újak, 
legjobb boroshordók el­
adók. Halastó u. 9.

NŐI varrógép kifogásta­
lan eladó. Nyomtató u. 
22 a. délelőtt 10-ig, délután 
4-töl.

BÚTOR, egész háló fes­
tett új. galambok" staszev. 
posta helyszűke miatt ol­
csón eladók. Hatvan u. 47.

KARIKAHAJÓS női var­
rógép jóállapotban, eladó, 
Keresztesi u. 80.

SZMOKINGOKAT vesz a 
Csokonai Színház. ÁH

VILLANYSZERELŐ szak 
munkásokat vizsgázott 
kapcsolótáblalcezelöt. 

szakképzett hütőgépkezelőt 
helybeli munkára felvétel­
re keresünk. önéletrajz, 
fi vetési igény ' megjelölésé, 
vei Hajdúsági Gyógyszer. 
~;/ú:\ Debrecen, Pallagi úl 
3. sz. ÁH

vasbetonszerelőket és be­
tonozómunkásokat azonnal 
felvesz. . épületelemgvár- 
tásra átképez Épületelem- 
gyár Budapest XI. Buda. 
foki út 73. Jelentkezni a 
helyszínen Vidékieknek 
szállás biztosítva. ÁH

NAGYMÉRETŰ gázkan­
dalló, iroda fűtésre is al­
kalmas eladó. Néplap ki­
adóhivatala.

ABLAKTAKARÍTÁST, 
nagytakarítást, napi taka­
rítást előnyös bérletben a 
Debreceni Takarító Válla­
lat végez. Batthyány u. 2. 
Telefon: 44-97- ÁH

POLOSKA, sváb. ruszni 
sikeres irtását a Debreceni 
Takarító Vállalat végzi- 
Bau hyány u. 2. Telefon: 
44-97. AH

PATKÁNYOK, egerek és 
mindenfajta férgek irtását 
a Debreceni Takarító Vál­
lalat, Batthyány u. 2. Te­
lefon: 44-97. ÁH

Böszörményi apróhirdetés
ELADÓ egy vetőgép. Ér­

tekezés Csokonai u. 43.
ELADÓ egy kétíámpás 

üzemképes rádió, Budai 
Nagy. A-U.- 24,........

ELADÓ festett szobabú- 
t°L egy varázsszem cs rá­
dió Táncsics u. l.

ELADÓ Petőfi u. II. sz- 
ház. Értekezés Baltazár 4.

ELADÓ Lévay u. 3. szá­
mú ház. Értekezés vasár­
nap kivételével,

ELADÓ Petőfibe fél nyi­
las szőlő pajtával, szecska- 
vágó, répavágó, Dorogi u- 
2. sz.

ÉL ADÓ fehér zománcot 
kalorkályha. varrógéptalp- 
Polgárt u. 54/1.

JELADÓ kaiorkályha, 
asztal. konyhaszekrény, 
Dorogi u 91.

ELADÓ félnyilas szőlő 
Petőfiben. pajtával, Má­
tyás krt. 44.

ELADÓ Debreceni u. 51. 
számú ház.

ELADÓ 200 darab ócska 
tégla, Biró P. u. 16.

ELADÓ 2 jerke kecske G 
hónapos, Bánság-tér 5.

ELADÓ félnyilas szőlő 
pajtával, két szekrény, Má­
tyás 44.

ELADÓ egy szecskavágó 
Táncsics krt 52

APRÓHIRDETÉSEK fel­
vételét Kossuth u. 8. alól 
áthelyeztük Jókai u. .1. ala 
Hadas kézimunka üzlet he­
lyére,............. .

fl NEMZETKI

■

A Szovjetunió szöv 
kezdeményezésére szer 
a haladó szövetkezeti t 
imneplik meg a Nemz: 
Kikezeli Napot.

h\s- szeptember 14 
haladószövctkezeleibe I 
gozók harcos sereg?/ 
élükön a nagy Szov
vetkezeleivel — a vi 
nak milliói gyűlölettel 
meg az amerikai i 
eszeveszett háborús 1 
koreai baktériumhábor 
tenelcm egszörnyűbl 
Élesen elítélik a S.. 
Nemzetközi Szövetsége 
reakeós többségének 
gyujíogatókat támogat 
keze ti mozgalom egy 
iyeztető, a békeszerető 
tagság érdekelve’, ellen 
li agatartását, — hang 
N ŐSZ és az OK1SZ 
loldniűvesszövetkezeíek; 
ipari termelőszövetkez 
zúi felé a Nemzetközi 
Nap alkalmából.

Harmadszor ünnepe 
vvikezetekbe tőmörii!; 
dolkodású dolgozók, 
csendülnek fci az ümi 
Ünnepel Hajdú-Bihar 
ezer földmiívesszövetkt 
mint 3UOO kisipari lei 
kezelj tagja. És tiltako 
fás gyújtogató imperia 
kájaik gaztettei eilen, 
szövetkezeti tag.ága ez 
járási nagygyűléseken 
szavát a nemzetközi 
mozgalom jobboldali 
ellenséges magatartása 
megnyilvánult abban i. 
magyar szövetkezeteket 
unió háromszori javasi; 
fem vették fel a Nemz: 
vetkezetek szövetségéb

A földművesszövetkez 
ipari termelöszöveíkezc 
& dolgozói aktíva éri 
'argya!ták meg a Nem; 
'eíkezeti Nap jelentősé 
az aktíva értekezleteke 
lőszövelkezdi mozgalon 
sere. a munka termelek 
emelésére tellek ígérete 
ve>szövetkezeteink válla 
nyoic egyénileg gazdáik 
hunját magasabb típus; 
f’V / árulásukat teljes 
'ajdúszováti földműve
vezetősége közül D. X; 
igazgatósági tag 40 tagg 

lsz«-t alakított Pét.: 
gyancsak új II. tjpusu

csoportot hozott létre 
f’ a hajdúszovátj fők 

e‘kézel felügyelő bízott 
"Upán a derecske! jár 

Ktszövetkezcteinck m•£vjai és la8jai közül a■o3-an léptek ebben a.j 

1 nagyüzemi gazdá 
, z is vgtyik bizon 

!! ' h°sy megyénk föle 
'ékezetei betöltik hivat
' lernielőszövetkezetek 
'a váltak.

Ezekbe,, a hetekben
sab|/?Ctk,efctek 
nyék üUnká,Ja az őszi k 
rafn e kukorica, burgo 

e e fÓ - begyűjtése. 
CS, n Veze‘őkre. dolgozó 
nyom? a be8yüjtés techr 
azV0 Llása vár> hanem t 
néú Példamutatást
Có„munkával megi*>°Z0 parasztságot a b

I

\ Í t V v . '
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Nyílt levél Kállai Endre 
61/5 Szakipari Vállalat dolgozójához

... ■ _it..........1nmilrVir npsti kikiiHozzám intézett nyílt levelébe 
szintén nyílt levélben válaszolok 
Újításának elbírálása hónapokig 
elhúzódott ez igaz, aminek er. 
nem lehetek oka, mivel csaK már­
ciusban kerültem ide és már áp­
rilisban újításának kísérlete 
megkezdődött. Ugyanakkor ami­
kor újításának kipróbálása -Olya- 
matban volt, a munkahelyen al­
kalmazták a meszesagyagos ke­
veréket is. Ezt az anyagot húsz 
éve ismerik, nem Kalcnda uo- 
ránt főmérnök újítása.

Újítását, 1952 július hó 2-an 
fogadta el a 61. sz. Tröszt újítás: 
bizottsága és elrendelte a tröszt 
vállalatainál a használatát. Az 
elrendelésről szóló másolatot -át- 
la — bemutattam. Jelenleg alkal­
mazzák a Cl/3, 61/4 sz. vállala­
toknál. . , .

Az. Építésügyi Minisztérium ut­
ján a találmányi Hivatal'tapasz­
talatcserére fogadta cl az újítást 
és szét'küldte az ország vala­
mennyi magasépítőipari vállala­
tához.* Tehát: országos tapaszta­
latcsere és nem országos beveze­
tési, mint ahogy azt Kállai elv­
társ írja-

A hűtőházi építkezésen szó 
sem volt vakolat lepattogzásról,

akkor, amikor a pesti kiküldöt­
tek ill voltak, sőt megemlítettem, 
hogy milyen jó eredménnyel tör­
tént a kizsaluzás az úiitasa alka,- 
mazása után.

Jelen'.cg a 01/1 vállalat vezető- 
sége aggályát fejezte ki az úit­
tasa iránt azzal az indokolássá!, 
hogy a zsaluzat-elválik ugyan de 
a betonra tapadó sikporostclűle- 
ten a vakolat nem tapad jól. le­
válik. Mivel .a Cl/l vállalatna: 
még kellő mennyiségben nem 
dolgoztak fel. vakolatot sikporos 
betonfalra, tehát hogy bizonyo­
sak* legyünk e felől, az irodaház­
nál 10—12 négyzetméteres zsa­
luzat! felu-etet bekentünk sikpo- 
vos ni ésszel, a kizsa.uzás után a 
vakolást elvégezzük drótketézés- 
sel és anélkül és ekkor latjuk, 
hogv jól áll—G a vakolat a siko- 
felületen vagy sem.

Igen hálák vagyok haUai elv- 
társnak, hogy újítását kei hl fi­
gyelemmel kíséri _ _és_ ellenőrzi, 
inert ez minden újító kötelessé­
ge. A jövőben is tegye meg ész­
revételét, de az adatok közlésé­
nél ügyeljen a pontosságra.

Ualmadi Sándor. 
a Cl. sz. All. Kp. Tröszt 

újítási megbízottja.

issznsB
A megyéi párbizotiság az alábbi 

városokba. községekbe biztosított 
pártnapi előadókat. Hajdúböszöi mény 
összevont pártnap 13-án d. u. 7 óra 
előadó: Pesti Endre alezredes. a 
Központi Vezetőség küldötte. — Bal­
mazújváros összevont pártnap 13-án 
d. u- 7 óra, Zala Ignác alezredes. — 
Bihar nagybajom összevont pár map 
12-én d. u. 7 óra, Tatár Péter őrnagy- 
— sárrétudvari alapszervezet 12-én 
d. u. 7 óra. Szíjgyártó Mihály hdgy-

Tiszacsege alapszervezet 13.án dél­
után 7 óra. Kállai Imre. — Egyek 
alapszervezet 13-án délután 7 óra, 
Gergely Viktor. — Berettyóújfalu 
összevont pártnap 14-én délutin 4 
óra. Kolozsvári Lajos. — ^ Gáborján 
alapszervezet 14-én délután 3 óra. 
Csendes Jánosné, — Berettyószent. 
márton alapszervezet 14-én délután 
4 óra. Lakatos Béla. — Poesaj 
alapszervezet 14-én délután 5 óra. 
Gurbán György. Esztár alapszervezel 
14-én délután 4 óra, Májkut Tibor. 
Szentpéterszeg alapszervezet 14.én 
délután 4 óra. Nyéki Frigyes. — 
Nyírábrány alapszervezet 13-án dél­
után 7 óra. Bálhori /István.

Értesítjük az SzK(b)P I. évfolyam 
prop. konferencia vezetőit, az 
SzK(b)P II. évfolyam és pol. gazd. 
II. évfolyam konferencia vezetőit, 
hogy f. hó 13-án szombaton reggel 8 
órakor az 'egyéni tanulás második 
kétheti anyagából a Pártoktatás Há­
zában konferenciát tartunk.

tagyen olyan dolgozója városunknak, 
: legalább egy könyvet ne vásárolna

;u,0n inSmi mán nem éli lui MNDSZ asszonuok vállald:Soha ilyen igény még nem éli 
népünkben a~ olvasás, a művelő­
dés irán/, mint most- Ezt bizo­
nyítják szemléltetően az Ünnepi 
Könyvhét crcUnényci. A debre- 
rrni Könyvterjesztő Vállalat kül­
ső ahíivák segítségéi is igénybe 
vette, mégis alig győzi a mun­
kát. a tömeges igények kielégíté­
sét.' A Téglagyár például mint­
egy MlO könyvet igényelt. azon­
ban kevésnek bizonyult, mert rö­
vid idő alatt az utolsó darabig el­
kelt Ez az eset nagyon jellemző. 
Jól mutatja dolgozóink megvál­
tozott viszonyát a könyvhöz, dol­
gozóink egyre növekvő kulturá­
lis színvonalát, hiszen „ Tégla­
gyár dolgozói közül bizony na­
gyon sokan nemrég még Irni-ól- 
vasni sem tudlak-

Nemcsak Debrecenben ilyen 
hatalmasméretű az érdeklődés, 
hanem szerte a megyében min­
denütt. A Hajdúböszörményi 
KTSZ dolgozói például könyvter­
jesztési versenyre hinták ki a vá­
ros összes üzemeit és szerveié­
iül- „Mi Imijük mit jelent a 
könyv. Milyen felbecsülhetetlen 
segítséget ad munkánkhoz“ —
mondották. — „Azonban meg 
kelt győznünk mindenkit errő1, 
uzokat is. akik még nem látják 
elég világosan ezt, hogy az'fdn 
tényleg ne. legyen olyan dolyn- 
zója városunknak aki lega-ább 
egy könyvi:1 ne vásárolna íz ün­
nepi Könyvhét alatl. ’

Ehhez hasonló a berettyóújfa­

lui MNDSZ asszonyok vállalása 
is. Minden MNDSZ asszony eg- 
alábh egy könyvel vásárol 's ezen 
kívül legalább egyet el is ad-

A népnevelők mindcnühl a me­
gyében ellátogatnak «: olyan Lá­
zak lakóihoz, akik még nem kö­
töttek szorosabb barátságot. a 
könyvekkel. Elbeszélgetnek veiül,• 
a könyvekről, mcyinuiaiiák 
mennyi hasznos segítséget és út­
mutatást kaphatnak azokból.

A könyvvásárlásban lanácsdol- 
gozóink járnak elől jó példával- 
tlajdúszoboszlón, Hajdúnánáson. 
II ajd nbözsörmé nyben Püspökin- 
(lányban és Berettyóújfaluban sű­
rűn látogatják a, könyvesboltokat 
és egyik-másik egy egész kis 
könyvtárat vásárol magának.

A vidéki könyvhetet is szám­
talan érdekes program gazdagít­
ja. Több magyar író látogat 'fai­
nainkba a könyvhét alatt, hogy 
ismertessék könyvkiadásunk és 
n magyar irodalom eddigi er d- 
ipcnyc.it. Tegnap Balmazújváro­
son völlt írói ankét fővárosi Író 
■részvételével, ma Egyken, hol­
nap pedig Sárrétudvariban lesz

A vidéki könyvhét legdöntőbb 
napja különben szombat és va­
sárnap. Ezen a két- napon a me­
gye minden községében kön ív­
sátrakat állítanak fel, ahol a he­
lyi kultúrcsoporiok erre az alka­
lomra készített műsorukat mu­
tatják be. vasárnap eslc pedig — 
a könyvhét befejezésekor — utca­
bálokul rendeznek.

Illetékesek figyelmébe...
A fiam, Kun János és még há­

rom gyermek a Tatarozó és tipl­
in Vállalat Kishegycsi-úli ativag- 
telcpón szá'lhómúnkán dolgo­
zott- Az iskola, megkezdésivel 
hagyták olt a munkahelyet, az­
óta mindig járlak az anyagi slo­
pe I a fizetésük miatt. Mindig ar­
ra hivatkozóit a szállítási el ti­
los, hogy a Irak toros még Hum 
adta be a teljesítményről zóló 
igazolás:. Az igaz, hogy nem ad 
m be, de a traktoros már tét 
hete nem dolgozik a vállalatnak 
de még a gépállomásról is Ibo­
csátották hanyag munkájáért. 
Végre szeptember 12-én a fele­
ségem közbenjárására a szállítá­
si. felelős kiadta a teljesítmény- 
i'ől szóló igazolást azzal, ha be­
jön a normaszámoló azo ittál 
megkapják a pénzt. Most -gve 
nem kellett a traktoros írása? 
Most eszükbe ■ jutott a gyerekek 
teljesítménye, de három hétig 
nem tudták megcsinálni. A nor­
maszámoló amikor bejölt elküld­

te a gyerekeket hogy jöjjenek 9 
órakor. Mikor a jelzett dóré 
megjelentek azzal küldte el őke*, 
hogy csak a jövő héten számol­
ja el.

Egy másik eset, a Kishegycsi- 
úli 21). szám alatti .lakásom 1 elü­
tését a vállalat fuvarosa szeke­
rével bedönt ötté, ennek három­
hete, de még nem javították 
meg. A dolgozókká; szemben több 
figyelmet kérünk.

Enn Márton levelező 
Cl/l Építőipari Vállalat

NÉPLAP
-1 Vagyai Dolgozók Partja Hajdú 
Bihui megyei Pa 1 lóKot’su Bánóik lapja

Felelős szerkesztő: ■ 
kapusi, erzsc.ber 

Felelős kiadó:
BA^CZI GYULA 

Szérű esz’öscs
uelnm'n Baicsy.Zsilinszky u 3

Telefon: 42 51 és 43-10
Altőt^i NramdaWcphélj-

Félév múlva átadják rendeltetésének a Népstadiont

V ABHATÓ IDŐJÁRÁS: Növekvő
felhőzet, több helyen, különösen az 
ország nyugati felében újabb esők, 
néhány helyen e^ptleg zivatarral. 
Mérsékelt szél. A hőmérséklet átme­
netileg kissé emelkedik.

A MAGYAR-SZOVJET. TÁRSASÁG 
MÁV Forg. Szerv.. f: hó . 13. án 8 órai 
kezdettel vidám műsoros táncestélyt 
rendez az MSzT, székhazában. Büffé. 
Tombola. Bórv .’ ta'v-" • V

A DOLGQZÖK ALT ALÁNOS IS­
KOLÁJÁBAN tovább tanulhat minden 
16 éven felüli személy, 'aki-'.IV. elemi­
vel rendelkezik. Beiratkozás pótló­
lag egész héten, A jelentkezet eket 
felkérjük, hogy kedden 5 órára 
megbeszélésre, könyv és füzetvételre 
jöjjenek fel. ÁltálánosLf fiúiskola 
Szent Anna utca . ~ V

Néplop elintézte
A hajdWSzováti dolgozók kérését 

továbbította hozzánk R. Nagy Mihály 
levelezőnk. Többször kérték már a 
Csokonai Színházat hogy nekik is 
játszák már el a János vitézt.

A Néplaphoz fordultak. Megkértük 
a színház vezetőjét, hogy teljesítsék 
a hajdúszovátiak kévését Tegnap­
előtt övömmel írt R. Nagy Mihály: 
kint voltak a színháztól, szeptember 
26-án előadják a János vitézt.

Az. OTSB csütörtökön este ünnep­
séget rendezett a budapesti sport- 
csarnokban a Népstadion építői, vala­
mint az építkezésen résztvevő önkén­
tes rohammunkások tiszteletére. Az 
olimpián kiválóan szerepelt magyar 
sportolók bemutatót tartottak. Zaka­
riás József, a labda rúgó válogatott 
tagja pedig olimpiai élményeiről tar­
tott értékes beszámolót. Zakariás a 
sportolók köszönetét fejezte ki a Nép.

stadion kiváló építőinek- Tóth Tamás, 
a Népstadion egyik dolgozója feiszó. 
lalásában arra tett Ígéretet, hogy ha­
zánk felszabadulásának nyolcadik 
évfordulójára. 1953 április 4-re átad, 
ják a Népstadiont a sportolóknak. — 
így ötéves tervünk nagyszerű alkotá­
sa. a százezer néző befogadására al­
kalmas hatalmas Népstadiont félév 
múlva már birtokukba vehetik a ma­
gyar sportolók.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

LABDARÚGÁS: Stadion, 4: D. Bás­
tya—D. Kinizsi megyei bajnoki mér­
kőzés. Lokomotív pálya, 4: D, Ha!a- 
véd—Dózsa női 19-kor pedig Honvéd 
közés.

KÉZILABDA: Béke Kupa és Ti­
szántúli Kupa mérkőzések délután 
4 órától a Petőfi és Meteor pályá­
kon. A Petőfi pályán 18.25-kor: Hon- 
séd—Dósza női, 19-kor pedig Honvéd 
—Dózsa férfi TK mérkőzés

ASZTALITENISZ: D. Petőfi—D. 
Traktor férfi (Petőfi ált. isk. 7 ó) 
D. Postás—Vasútépítő Lokomotív női 
(Postás kultúrotthon 4 ó.), D. Traktor 
—D. Ruhagyár női (Hunyadi u. 17. 
sz., fél 7. ó.)

A MOTOROSOK NYÁRI TEREP- 
BAJNOKSÁGÁT

vasárnap rendezik meg igen nehez- 
változa os terepen. Délelőtt 9 órakor 
lesz a rajt a Hadházi utcától. Az út­
vonal a nagyerdei dombokon át visz 
Józsára, majd pedig erdei terepen 
vissza. Egy kör hossza 25 km. Minden 
géposztályban 3 kört futnak a ver­
senyzők.

NEHÉZ FELADATOK ELŐTT 
A DEBRECENI CSAPATOK 

A Honvéd, Dózsa és Lokomotív 
egyaránt komoly feladat elölt áli. 
Vasárnap a Honvéd Sajószentpétéren 
játszik. A bányászcsapat otthonában 
nemcsak a győzelmet nehéz megsze­
rezni. de pontot elhozni is sikernek 
számít. A D. Lokomotív Debrecenben 
a Misoklci Építők ellen veszi fel a 
küzdelmet. A formájában visszaesett 
vasutascsapai ezúttal is nehéz erőpró­
ba előtt áll. A D. Dózsa Egerben 
játszik. Lelkes és jó játékra van 
szükség ahhoz, hogy a Dózsa sikere­
sen szerepeljen. A debreceni mér­
kőzésre elővételben a Toto árusít je­
gyeket.

RÖVID SPORTHÍREK 
A Moszkvai Szpárták nyerte a 

szovjet labdarúgó-rangadót, a bajno­
ki tabella élén lévő együttes irO-ra 
legyőzte a Leningrádi Dinamó csapa­
tát. — AD. Lokomoiiv vasárnap dél­
előtt. 10 órai kezdettel meghívásos 
felnőtt szabadfogású birkózó versenyt 
rendez a Diószegi-úti sportcsarnok­
ban. A döntőket a délutáni labdaru­
gó mérkőzés után bonyolítják le. —

Mozik műsora
BÉKE: 4. 6, 8 órakor: Négy szív. 

Szovjet filmoperett,
VÍG: 4. 6. 8 órakor: Fehéihajú lány 

Kínai opera. Debrecenben először!
METEOR: 3. 5, 7 órakor: Fehér, 

hajú lány. Kínai opera. Debrecenben 
először.

HÍRADÓ: fél 11 órától folytatóla. 
gosan 3-ig. d. u. 4. 6. 8 órakor: Dal­
lal. tánccal, vidámkedvvél, Volga- 
nientén, Makovszki.j feslö. Híradó.

Népnevelő I: Szotyori-telep, 7 óra­
kor: Milliók sportja.

Népnevelő II: Téglás-kert, 7 óra­
kor: Tűzkeresztség

Népnevelő III: Homokkert, 7 óra­
kor: Szerencsés hajózás.

„PIROSSAPKÁS LÁNY,
ÉS JÁNOS VITÉZ 

a Csokonai Színház tájelőadásain
A Csokonai Szírház még nem nyi­

totta meg kapuit, a tájegyüítese 
máris szorgalmasan látogatja a me­
gyét. Műsorán a Pirossapkás lány és 
a János vitéz szerepel. A következő 
héten az alábbi helyeken szerepel­
nek:

15-én Biharnagyba jómban. 19-én 
Hajdúnánáson, 20,án Hajdúszobosz­
lón a . Pirossapkás lány“ című víg­
játékkal, míg a ,János vitéz“-t 17-én 
Földesen 18-án pedig Nyíradonyban 
mulatják be.

A Rádió műsorából

JtliríU írnak
levelezőink

A nagyhegyesi Kossuth tszcs.ben 
már eddig GO hold földet szántottunk 
fel búza alá. De nemcsak a szántás­
ban haladunk jól. hanem eddig több 

*mint három hold z dohányt szüretei- 
tűnk és 20 hold kukoricát törtünk le. 
Igyekszünk az őszi betakarítási mun­
kán kai a minisztertanács határozatá­
ban megjelölt idő előtt befejezni — 
írja levelében Cs. Nagy István leve­
lezőnk.

A mi csoportunkban a kukorica- 
szedő brigád .jár az élen Jó munkát 
végeznek a brigádon belül Loós And. 
»'ás. Dávid Zsuzsánna. Seveva Jakab, 
ifi. Severa Jakab, Nádasdi János 
akik napi 173 százalékot érnek cl. A 
Dísz fiatalok is példamutató munkát 
végeznek. November 7-re vállalták, 
hogy teljesítményüket 380 százalékra 
emelik — közli Dobi István levele­
zőnk a Kishegyes Kossuth tszcs-böl-

Nagy öröm ért, amikor levelezési 
munkámért könyvet kaptam, amely 
még jöbb munkára, jobb levelezésre 
buzdít — írja Cs. Nagy Eszter leve­
lezőnk.

A • Móricz Zsigmond ünnepéllyel 
kapcsolatban megrendezett könyvhét 
alkalmával jó munkát végeztek Fe­
kete Gyula. Bere Imre. Katona Lajos 
KTSz dolgozók — írja Török Gyula 
levelezőnk Berettyóújfaluból.

SZOMBAT
KOSSUTH-R A DIÓ. 5.30: Hírek Lap. 

szemle, 5.45—8 30: Hanglemezek, kpz- 
ben: 6.45: A Szabad Nép mai vezér­
cikke. 7.40: Naptár. 7.45: Levelezőink 
jelentik 7.55: Műsorismertetés. 8.30: 
Műsorzárás. 11.30: Előadás, 12: Hírek. 
12.30: A Salgótarjáni Népi Zenekar 
játszik. 13: Hanglemezek. 13.30: Hang. 
lemezek. 14: Időjárás- és vízállásjelen 
tés. 14.15: Hanglemezek. 14 30: Móricz 
Zsigmond élete és müvei, 15.30: Be­
szélő atlasz, 15.45: Állami vállalatok 
hívei. 15.50: Könyv, muzsika, színház. 
16 10: Szovjet napok — szovjet embe­
rek, 16.20: Hanglemezek, 17: Hírek. 
17.15: Bolgár Zenei Hét. 18: Falurádió 
13.30: Szív küldi szívnek szívesen 19:
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Egy falu — egy nóta, 20: Hangos Uj- 
ság. 20 40: Abegyüjtési verseny hírei. 
20.45: Hanglemezek, 22: Hírek, Sport- 
22 25: Tánc éjfélig. 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 6: Hanglemezek 
6 45: Jó reggelt, gyerekek. 7.35: Hang­
lemezek, 9.45: Görög gyermekek mii 
sora. 10: Hírek. 10.10: Régi kamaraze­
ne, 10.50: Népi zene, 11 30: Műsorzárás 
15: Hanglemezek. 15.25: Úti napló. 
15.45: Hanglemezek; 16: Zenei Újság. 
16.25: Közgazdasági negyedóra. 16.50: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17.10: 
Tanuljunk énekszóra oroszul, 17 30: 
Hírek. 17 40: A Rádió postája, 18: 
Hanglemezek. 18.40: Tánczene 19 15: 
Spor negyedóra. 19.35: Mindenki ope­
rája, 22: Hanglemezek. 2.30: Uher Zi­
ta énekel.

tolósúl.yos vasvázas 
gyermek ágy eladó, Hatvan 
u. 08 első ajtó.

KO NYHAB ERENDEZÉS. 
karikahajós női varrógép 
eladó, Markotányos u. 7. 
(Móric ii. Árpád-térnél).

MEGGYSZJ.N sima fé­
nyezett. hálószoba bútor 
eladó. Homok u. 28.

SZOBA, kohyha. kamrás 
lakásomat elcserélem ha­
sonlóval, vagy nagyobbal. 
Dobó u, 23.

MODERN festett háló el­
adó, Csapó u. 74.

40 literes rezüst eladó,
Szohoszlai út 4 d.

HÁROMKEREKŰ hajtó 
betegkocsi eladó, Csáki u 
29. sz.

FÉRFI kvártélyos felvé­
telik. Cserepes u, 16. Szép­
laki né. .

EGY kilenchónapos ár- 
állá n süldő eladó, Wesse­
lényi u. 99.

KIS női Singer varrógép 
eladó, Csapó u. 19., kapu 
alatt jobbra.

: KEMÉNYFA ruhaszek- 
vény,. ebédlőszekrény.. cL 
adó Munkácsy u. 5.

■" ELADÓ* 32 hasszúsos tan- 
góharmomka. - váltós,, Si­
monit v; u. .39

zenhatsoros vetögép. Haj­
dúböszörmény, Csokonai 
ív. 43.

ELADÓ egy új ajtó tok­
kal, Tompa Mihály u. 6.

AJTÖTOK eladó, lla»ó 
U. 26.

MODERN új festeti háló. 
ágysodrony olcsón eladó, 
Nemzetőr u. 3.

EGYSZÁRNYÚ bejárati 
üveges és tele ajtók, újak, 
legjobb boroshordók el­
adók. Halastó u, 9.

NŐI varrógép kifogásta­
lan eladó. Nyomtató li. 
22;a. délelőtt 10-ig. délután 
4-töl.

BÚTOR, egész háló fes­
tett új. galambok' staszér. 
posta helyszűke miatt ol­
csón eladók. Hatvan u. 47.

KARIKAHAJÓS női var­
rógép jóállapotban eladó, 
Keresztesi u. 80.

SZMOKINGOKAT vesz a 
Csokonai Színház. ÁH

VILLANYSZERELŐ szak 
munkásokat vizsgázott 
kapcsolótáblakezelőt, 

szakképzett hütőgépkezelőt 
helybeli munkára felvétel­
re keresünk. Önéletrajz, 
fi: Atési igény megjelölésé, 
vei Hajdúsági Gyógyszer- 
gyv1. Debrecen, Pallagi úi 
3. sz. . ÁH

vasbetonszerelőket és be 
tonozómunkásokat azonnal 
felvesz. . épületelemgvár- 
lásra átképez Épületelem- 
g.vár Budapest XI. Buda. 
foki út 73. Jelentkezni a 
helyszínen. Vidékieknek 
szállás biztosítva. AH

NAGYMÉRETŰ gázkan­
dalló, iroda fűtésre is al­
kalmas eladó, Néplap ki- 
adóhivatala.

ABLAKTAKARÍTÁST, 
nagytakarítást, napi taka­
rítást előnyös bérletben a 
Debreceni Takarító Válla­
lat végez. Batthyány u. 2. 
Telefon: 44-97. AH

POLOSKA, sváb, ruszni 
sikeres irtását a Debreceni 
Takarító Vállalat végzi- 
Batthyány u. 2. Telefon: 
44-07. AH

PATKÁNYOK, egerek és 
mindenfajta férgek irtását 

a Debreceni Takarító Vál­
lalat, Batthyány u. 2. Te­
lefon: 44-97. ÁH

Böszörményi apróhirdetés
ELADÓ egy vetögjép. Ér­

tekezés Csokonai u. 43.
ELADÓ egy kétlámpás 

üzemképes rádió, Budai 
Nagy. A-.u.- 24......... .

M
ELADÓ festett szobabú­

tor, egy varázsszemcs rá­
dió Táncsics u. 1.

ELADÓ Petőfi u. 11. sz- 
ház. Értekezés Baltazár 4.

ELADÓ Lévay u. 3. szá- 
mú ház. Értekezés vasár­
nap kivételével.

ELADÓ Petőfibe félnyi­
las szőlő pajtával, szecska. 
vágó, répavágó, Dorogi u 
2. sz.

ELADÓ fehér zománcos 
kalorkályha. varrógéptalp- 
Polgári u. 54/1.

ELADÓ kalorkályha, 
asztal. konyhaszekrény, 
Dorogi u. 91.

ELADÓ félnyilas szőlő 
Petőfiben. pajtával, Má­
tyás lm. 44.

ELADÓ Debreceni u. 51. 
számú ház.

F.LADÖ 200 darab ócska 
tégla, Biró P. u.. 16.

ELADÓ 2 jerke kecske 6 
hónapos, Bánság-tér 5.

ELADÓ félnyilas szőlő 
pajtával, két szekrény, Má­
tyás 44.

ELADÓ egy szecskavágó 
Táncsics krt 52

APRÓHIRDETÉSEK fel­
vételét Kossuth . u. 8. alól 
áthelyeztük Jókai u. 1. aM 
Hadas kézimunka üzlet he­
ly őre,  ............. -

IX ÉVFOLYAM, 216.

fl NEMZETKÍ
A Szovjetunió szü\l 

kezdeményezésére szeri 
a haladó szövetkezeti ti 
imnepiik meg a Nemzf 
\ etkezeti Napot.

Ma- szeptember 1-14 
hatadószövetkezeteibe ti 
gozók harcos sercgszl 
élükön a nagy Szovj 
velkezetcivel — a vi 
nak milliói gyűlöletté 
meg az amerikai i| 
eszeveszett háborús ■ 
koreai baktériumháborl 
tündém -egszörnyűblf 
Élesen elítélik a Si 
Nemzetközi Szövetségei 
reakeós többségének I 
gyujtogatókat támogatj 
kezeli mozgalom egysl 
lyezteiő, a békeszerető L 
tagság érdekeivel elleni 
ti agatartását, — hangf 
\'OSZ és az OK1SZ 
fö’.dműyesszöveikezetek. 
i|:ari termelőszövctkezl 
zói felé a Nemzetközi 
Nap alkalmából.

Harmadszor ünnepei 
veikezetekbe tömörült 
dolkodású do.’gozók. 
csendülnek fel az ünn-J 
Ünnepe! Hajdú-Hibar 
ezer földmű vessző vetti 
mini 3000 kisipari teil 
kezelj iagja. És tiliako] 
rús gyújtogató imperial 
bájaik gaztettei elleni 
szöi etkezeti lag-ága e?l 
járási nagygyűléseken P 
szavát a nemzetközi 
mozgalom jobboldali 
ellenséges magatartása - 
megnyilvánult abban i l 
magyar szövetkezei ekei* 
unió háromszori iavaslJ 
'em vették fel a Nem/J 
vetkezetek szövetségébij

A földmüvesszövclkez 
'Pari iermelőszöveikeze 
és dolgozói aktíva ért_ 
látgyajták meg a Nemzl 
' etkezeti Nap jelentőséi 
a? aktíva értekezletekei 
ioszövefkezeli mozgató; | 
sere. a munka termelék/ 
emelésére tettek ígérete 
'e-szövetkezeteink váll:
nyolc egyénileg gazdáik 
hori.iát magasabb típus; 
f1 .Vállalásukat teljes 
mjdúszováli földművé 
yzetösége közül D. Nh 
‘«azgatósági tag 40 tag; 
j 1 ‘szes-t alakított Pel 

»Vancsak új 11. ijpuo 
csoportot hozott létre 
°sj a hajdúszováti fö! 

fs. felü§tyelő bízót 
^ttpán a derecskéi jár 

^''■szövetkezeteinek n
Ja* e's tagjai közül a 

fe;]'c?n léptek ebben ; 
hett nagyüzemi gazd 

‘ ea. Ez is egyik bizot 
• ak hogy megyénk fö! 
ékezetei betöltik liiva

U r.melőszövetkezetek 
'a vaitak.

Ezekben a hetekben 
sabhZt>Velk,€Zctck ^yik 
nyék ™Un,ká,ja ,az őszi 1 
rafrT. . ‘xUkonca, burg
kezetf6 ~ bcffyüjtése. 
Cs„n' VeZetokre’ dolgoz 
SS a begyűjtés tech 
Tóbiása vár, hanem
nén„ °s,y Példamutatás
4ozó1ŐnmUnkáVal mCg

kozo parasztságot a


